

ORSZÁGOS SZÉCHÉNYI
KÖNYVTÁR
MHC
2752

Bácskai Napló

2018. NOVEMBER 1., XI. ÉVFOLYAM, 22. SZÁM

www.bacska.hu



Idén a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretein belül országosan több mint 526 kilométernyi út teljes körű felújítását indíthatja el a Magyar Közút Zrt. A megyében 100 kilométer út újulhat meg, jövőre valamennyi munkával végeznek.

12. és 18. oldal



Kopácsi Sándor Polgárőr Érdemrend kitüntetést vett át Fercsák Róbert bajai polgármester az Országos Polgárőr Szövetség budapesti ünnepségén. A Bajai Polgárőr Egyesület munkáját is elismerték.

6. oldal



Fercsák Róbert ünnepi beszéde október 23-án

Tisztelt Emlékező Közösség!

A történelemben kevesebb léptékű az az idő, amiről mi úgy érezzük, hogy gyorsan szalad. Hiszen csak nemrég volt október 6-a, amikor nemcsak az Első Felelős Magyar Kormány miniszterelnökére, a tizenhárom aradi vértanúra emlékeztünk, hanem a többi neves és névtelen nemzeti hőre és áldozatra is.

Most pedig itt állunk a Déri-kertben, ahol minden évben összejövünk ezen a napon, október 23-án, az 1956-os forradalom, szabadságharc dicsőséges napjait, neves és névtelen hőseit ünnepelni. Hálás szívvel köszöntöm a körünkben és természetesen a távollétükben is a most lélekben velünk lévő, bajai ötvenhatosokat és családtagjaikat. Tisztelt hallgatóság, még Konfuciusztól ered a gondolat, miszerint: időről időre el kell beszélnünk a múltat, hogy erőt merítsünk belőle, és talán megismerhetjük általa a jövőt is.

A múlt történéseit, legyen az nemzeti gyász vagy örömnem, újból és újból el kell mesélni.

Baja város jelen nemzedékének is fel kell eleveníteni a korabeli helyi eseményeket. Azt, hogy 1956. október 25-én bajára is elérkezett a forradalom lángja. A fiatalok először a Tóth Kálmán téren gyülekeztek. Hamarosan ledőlt a Déri-kertben a Sztálin-szobor, és lehullt a városháza tetejéről a vörös csillag. Október 26-án reggelre pedig, a lerombolt Sztálin-szobor talapzatára (Elketz Balázs és ifj. Éber Sándor jóvoltából) felépült az országban az első '56-os emlékmű.

De a budapesti eseményeken túl ismernünk kell Dr. Vágvölgyi Ferenc, Dr. Antóny János, Maróczki Géza, Szirmai József, Schmidt István, Rutay István, Kulisits Ferenc és a többi bajai '56-os nevét is. Emlékeznünk kell a bajai gyapjúszövetgyári, a katona és diák hősökre is.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

1956 megünneplésének nagy a tétje. Emlékezni, emlékeztetni, tükröt tartani és tükörbe nézni, fiatalnak, idősnek, politikusnak és civilnek. A méltó ünneplésnek hatása van a dolgoink mindennapi alakítására.

Ha történelmünk tükrében nem túl távolra tekintünk vissza, hasonlóságot láthatunk az 1848-49-es forradalom és szabadságharc eseményei és 56 között.

Mindkét forradalomnak volt néhány győztes napja, amikor a magyarok hitték, hogy győzelmük gyors, és tartós változásokat eredményeznek. Az illúzió sajnos mindkét esetben rövid idő alatt szertefoszlott.

Csak hogy, míg 1848-ban az osztrák elnyomók hívták ellenünk az oroszokat, addig ötvenhatban tékozló magyarok, az árulók hozták ránk a szovjet hordát. A saját népükre, a szabadságharc leverésére.

„Hányszor támadt tenfiad Szép hazám, kebledre, S lettél magzatod miatt Magzatod hamvedre.”

Himnuszunk szomorú sorai juthatnak eszünkbe napjainkban is.



**A történelem már sokszor
bebizonyította, hogy a magyar nép
különleges erővel és hittel bír,
ha a szabadságáról van szó.
Hogy méltó utódai lehessünk
a forradalmak hőseinek, hogy méltók
legyünk az áldozatvállalásukhoz,
kérek mindenkit, hogy ma sem első-
sorban a saját politikai boldogulását,
hatalomvágyát és főleg ne az idegen
érdekeket képviselje,
hanem a nemzetet.**

Annak idején az osztrák és a szovjet birodalomnak is megakadtunk a torkán. Belénk tört a foguk, mert ragaszkodtunk nemzeti eszméinkhez. Összefogtunk, és nem adtuk fel hazaszeretettünket. Ezért sem fogadhatjuk el most, hogy a mi közös otthonunkat, Európát a szabad európai nemzetek szövetsége helyett modernkori birodalommal alakítsák át.

Hiszem, hogy Európa szabadságszerető népeinek ma az a feladatuk, hogy megmentsük a kontinensünket az elszovjetesedéstől.

Nem lehet, hogy a hatalmasok és az árulók szövetsége döntsön, kivel és hogyan éljünk együtt a saját hazánkban.

Mi, magyarok európai nemzet akarunk maradni, és nem egy nemzetiség akarunk lenni Európában. A szabadság óriási dolog, az egyik legdrágább az életünkben, de egyszerűen definiálható:

„Mi döntünk a magunk életéről, és nem mások!”

Kedves Barátaim!

Ízlelgessük csak még egy kicsit! „Elbeszéljük a múltat és erőt merítünk belőle.” És igen, kedves fiatalok: talán megismerhetjük általa a jövőt is.

Köszönöm a szentlászlói diákoknak, tanáraiknak, hogy elbeszéltek nekünk a 62 évvel ezelőtti dicsőséges, lelkeket felszabadító és a borzalmas

napok történéseit. Ebből erőt meríthettünk.

1956 hősei, a pesti srácok, az ifjak és idősek felismerték az összefogás és a magyar szív erejét. Nem kérdeztek, nem kérkedtek, nem akartak mást, csak egy független, szabad magyar hazát. Minden forrás azt igazolja, hogy a forradalom alapélménye a nemzeti egység és a felszabaldultság boldogsága volt.

1956. október végén az az érzés, hogy együtt van a nemzet, együtt van az ország, mindenél erősebb volt.

A történelem már sokszor bebizonyította, hogy a magyar nép különleges erővel és hittel bír, ha a szabadságáról van szó.

Hogy méltó utódai lehessünk a forradalmak hőseinek, hogy méltók legyünk az áldozatvállalásukhoz (Baja város polgármestereként) kérek mindenkit, hogy ma sem elsősorban a saját politikai boldogulását, hatalomvágyát és főleg ne az idegen érdekeket képviselje, hanem a nemzetet.

Hiszem, hogy az összetartozás érzése minden sérelmet és kudarcot felülír.

Vallom: szükségünk van a hitre, az '56-os hazafiak hitére, hogy megőrizhessük független magyar hazánkat az utánunk következő generációk számára. Mert ha '56-ban tudták, akkor nekünk is tudni kell: ha elvész a szabadság, ha elvész a nemzeti függetlenség, mi magunk is elveszünk.

1956. október 23-a történései a jövőnek szóltak, a szovjettel és az árulókkal szemben, értünk, Magyarország jövőjéért harcoltak.

Hőseink nem azt várják tőlünk, hogy név szerint ismerjük őket. Egy valamit azonban joggal várnak.

Azt, hogy hűek legyünk elveikhez, az általuk képviselt értékekhez, és továbbvigyük azt a hitet és egységet, amellyel a magyar népért, a hazáért áldozták életüket.

Isten éltesse a Nemzetet!

Hősök és áldozatok emlékezete

DÉRI-KERT – A múltból erőt meríthetünk, és megismerhetjük általa a jövőt – hangzott el október 23-a délutánján, a Déri-kertben megtartott ünnepélyes emlékezés keretében, **Fercsák Róbert** polgármester beszédében.

A sápadt őszi napfényben több tucatnyian gyűltek egybe, fejet hajtani 1956 neves és névtelen hősei és áldozatai előtt. Az elmélyült emlékezést segítette a Szent László ÁMK középiskolás művészeti csoportja műsora, amelyben a történelmi események felidézése mellett hangsúlyos szerepet kapott a család (a szülők és a gyermekek), mint a forradalom áldozatai, a viharos események elszenvedői és túlélői. A minden apró részletében kidolgozott produkciót **Harcosné Rab Rita** drámatanár rendezte, a zenei részt **Váradi Éva** állította össze, gitáron közreműködött **Kistamás Péter**, **Turi Tünde** látványos díszlete pedig borzongató háttérrel biztosított a fiatalok véresen komoly játékának.

– A történelemben kevesebb léptékű az idő, amiről mi úgy érezzük, gyorsan szalad. Csak nemrég emlékeztünk meg október 6-án az aradi vértanúkról, de már a Déri-kertben ünnepeljük a szabadságot és hőseit – emlékeztetett az ünnep szónoka, **Fercsák Róbert** polgármester. (Ünnepi beszéde a 2. oldalon olvasható.)

A hősök emlékművénél politikai pártok, intézmények, valamint civil és '56-os szervezetek helyezték el az emlékezés koszorúit. A pártok közül nem koszorúzott egyik ünnepségen sem az MSZP, a Jobbik és az LMP.

SÁNDOR BOGLÁRKA



Kámánné dr. Bari Bernadett, Fercsák Róbert és Zsigó Róbert koszorúzott

FOTÓ: KELEMEN ÁRON



Október 23-i emlékműsor



Az elmélyült emlékezést segítette a Szent László ÁMK középiskolás művészeti csoportja műsora (balra), majd több intézmény, civil és '56-os szervezet koszorúzott az emlékműnél (jobbra)



LUKÁCS EVANGÉLIUMA

Dr. Szluha Gyula Antal verses, dalos, zenés könyvbemutató estje nagy érdeklődést váltott ki a bajai Páduai Szent Antal templomban, a Barátok templomában október 18-án. Schindler Mátyás plébános az egyházközség, Szabó Hajnalka önkormányzati képviselő a város nevében köszöntötte a megjelenőket, majd tartalmas műsor következett.

Fellépett a Barátok templomának kórusa és zenekara, a plébánia Zenei Ifjúsági Közössége Werner József, a Szent László ÁMK Felnőtt Kamarakórusa Mihálovics Katalin vezényletével. Hangulatos műsort adott Kistamás Imre és Kistamás Péter együttese, Sasi Bulcsú és Sasi Levente közreműködésével. Az egyes műsorszámok között dr. Szluha Gyula Antal új kötetéből (Lukács evangéliuma – Átirat versben) hangzottak el költemények, tíz versmondó tolmácsolásában. Az est megható befejezéseként a közreműködők a közönséggel együtt énekeltek a magyar nép ősi himnuszát,



A költő dedikálta új kötetét.

a Boldogasszony anyánk kezdetű egyházi népéneket. A bemutató után a közönség a templom emeleti helyiségébe vonult, ahol fogadás és baráti beszélgetés keretében a költő dedikálta új kötetét.

GÁL ZOLTÁN

Széljegyzet

Alternatív antidiszkóba jártunk, hente legalább egyszer. Megvolt a forgatókönyv, vagy mégsem, de általában a Boys Don't Cry (The Cure) és a The Passenger (Iggy Pop) csendült fel nyitányként, aztán jött a többi, hazai és külföldi. Beusultunk. Ott voltak a megszokott arcok a parketten és a pultnál, emelkedett a hangulat hajnalig. Van ennek már 30 éve is, minimum, s a zenéket akkor (pláne korábban) inkább avantgárdnak vagy undergroundnak hívtuk. Valakinél azért akadt egy újságkivágás az újabb korból is, mely az alternatívizmus pontjait taglalva úgy kezdődött: az alternatívizmus nem izmus.

Az arcok már nincsenek sem a parketten, sem a pult körül. Sőt, nincs már a hely sem, ahol uszultunk. De legalább megjegyeztük: az alternatívizmus nem izmus. Géczy Zsolt

Bácskai Napló

Megjelenik havonta kétszer 36.000 példányban Baja, Sükösd, Érsekcsanád, Bátmonostor, Nagybaracska, Madaras és Csávoly valamennyi háztartásában.

Főszerkesztő:

Géczy Zsolt

Szerkesztő: Sándor Boglárka

Tördelőszerkesztő: Kelemen Áron

Felelős kiadó: Baja Marketing Kft.

A szerkesztőség postacíme:

6500 Baja, Szentháromság tér 11.

Telefon: +36-20/369-14-10

E-mail: bacskainaplo@bajamarketingkft.hu

Internet: www.baja.hu

Hirdetésfelvétel: +36-20/398-53-80

Nyomdai munkálatok:

Lapcom Lapkiadó Zrt.

6729 Szeged, Szabadkai út 20.

Felelős vezető: a zrt. vezérigazgatója

ISSN 0201-114X

A következő számunk

2018. november 15-én jelenik meg,

lapzártá november 12-én.



SPORTPARK ÉPÜLT AZ UDVARON

EÖTVÖS ISKOLA Szabadtéri sportparkkal bővült a Bajai Eötvös József Általános Iskola udvara. A hátsó kertet átalakították, ott kapott helyet a gumiborftású pálya az eszközökkel. A hatmillió forint értékű beruházást a Bajai Tankerületi Központ pályázat révén finanszírozta.

A fitness eszközöket az iskola tanulói használhatják. A szabadban töltött testnevelés órák így még változatosabbak lehetnek. Radnóti Mikós intézményvezető elmondta: az osztálytermek korszerűsítése után a sport területén szerettek volna fejlődni, így esett a választás a kültéri edzőterem létesítésére. – Maximális az ellátottságunk kreatív és szakképzett testnevelő tanárokból. Minden bizonnyal beépítik az órákon a mozgáskoordináció fejlesztésére ezeket az eszközöket, amelyeket a tanórákon kívüli foglalkozások idején, felügyelet mellett is biztonságosan használhatnak a gyerekek.

Az előző években sok felújítás történt, a nyílászáró- és a



A gyerekek rögvest kipróbálták az új eszközöket

parkettacsere több tantermet érintett, de új bejárati ajtókat is kapott az intézmény. – A mosdók felújítása volt a legfontosabb, ezt a tankerület önerőből finanszírozta. További fejlesztésekre is vannak ötleteink – mondta Sárosi Magdolna, a Bajai Tankerületi Központ igazgatója. Az iskola régi szárnyát 75 évvel ezelőtt építették, a novemberi évfordulóra különleges rendezvényekkel készül az intézmény. BAJAI TV

BŐVÍTIK A SZAKIRÁNYOKAT

BÁNYAI Fennállásának 95. évét ünnepli a Bányai Júlia Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakgimnázium és Szakközépiskola. A kezdetben kereskedelmi szakirányú intézményben az évek során egyre népszerűbb lett a vendéglátóipari képzés, mára az vált az iskola fő profiljává. Az intézmény tavaly nagy mértékű korszerűsítésen esett át. A Nemzetgazdasági Minisztérium pályázatának köszönhetően közel 100 millió forintból fontos felújítási munkálatokat végeztek el, a jövőben pedig újabb bővítéseket terveznek. – Nagy utat tettünk meg: tanulóink egyharmada foglalkozik kereskedelemmel, kétharmada pedig vendéglátással. Ez utóbbira építünk inkább: pincér, szakács, cukrász ágazatainkat bővítjük – ismertette Horváth Anett tagintézmény-vezető.

A jubileumi év alkalmából látványos fali dekorációt készítettek a diákok, utalva az intézmény múltjára és az iskola nyújtotta lehetőségekre. A tervek szerint hamarosan közművelődési képzésekre is jelentkezhetnek a fiatalok.



A megszüpült iskola

Hajtsunk fejet a hősök előtt!



Vedelek Norbert mondott ünnepi beszédet

BAJASZENTISTVÁN A hagyományoknak megfelelően idén is Bajaszentistvánon kezdődött az október 23-i ünnepi megemlékezések sorozata. Szentmisére várták a híveket, majd a templom előtt, a hősök emlékművénél a szentistváni általános iskola tanulói rövid műsorral emlékeztek meg a 62 évvel ezelőtti eseményekről. Petőfi jelen van minden forradalomban! – emelték ki a fiatalok, utalva arra, hogy '56-ban is a diákság

emelte fel elsőnek szavát az elnyomók ellen, megfogalmazva a maga 16 pontját. Az ünnepi délelőtt szónokaként **Vedelek Norbert** alpolgármester arról beszélt: 1956-ban Magyarország hatalmas erővel fejezte ki a szabadság iránti vágyát, amelyet csak külső segítséggel sikerült elfojtani. Az október 23-i események bel- és külpolitikai földrengést okoztak, de hamar jött a kijózanodás. A forradalom leverése után a kommunista politikai berendezkedés hatalmas károkat okozott az országban. Felhívta a figyelmet: az eszmerend-

szér kiszolgálói mind Sztálin árnyékából bújtak elő, de míg a környező országok vezetői sovinizta eszmét hirdettek és gyakoroltak, addig Magyarországon Sztálin tanítványai mentesek voltak a haza iránti ragaszkodástól, nemzetüket is elárulták.

– A hazugságot csak erőszakkal lehet fenntartani, az erőszakot pedig csak hazugsággal lehet leplezni – idézte Szolzszenyicin gondolatát. Hozzá-tette: Magyarországnak a keleti blokkban még kommunistából is a rosszabb fajta jutott, amely a kártékony magyargyűlöletet korokon át örökölte, háttérbe szorítva a nemzettudatot. Értékeink megőrzéséhez hitre van szükség, mondta az alpolgármester, arra kérve az egybegyűlteket: a tisztesség, a becsület és a közösségért való összefogás ünnepén hajtsanak fejet a hősök emléke előtt.

Az emlékműnél az önkormányzat, a szentistváni egyházközség, az '56-es bajai szervezetek és a Fidesz-KDNP képviselői helyezték el a tiszteletadás koszorúit.

SÁNDOR BOGLÁRKA

„Nekünk Magyarország az első!”

MADARAS A térség több településéhez hasonlóan az 1956-os forradalomra és szabadságharcra emlékeztek október 23-án. A templom és a községháza között, a Latinovits Emlékparkban idézték fel a 62 évvel ezelőtti eseményeket. Az iskolások műsora után **Zsigó Róbert** államtitkár, Baja és térsége országgyűlési képviselője mondott ünnepi beszédet. Kiemelte: a mai napon történelmünk és az európai történelem meghatározó pillanataira emlékezünk. – Köszönettel és hálával tartozunk azoknak, akik 62 esztendővel ezelőtt felemelték szavukat, s fegyvert ragadva tettek hitet legfontosabb nemzeti kincsünk, a szabadságunk mellett! Köszönet és tisztelet a hősöknek, akik kiálltak az önrendelkezésünk mellett, nem engedték, hogy mások mondják meg nekik, miként, vagy éppen azt, hogy kikkel kell együtt élniük! Merítsünk erőt 1956 hőses napjaiból, hogy egy percre se feledjük: mi, magyarok a szabadság népe vagyunk! Ezt a szabadságot soha nem kaptuk ajándékba, ezért senki se várja tőlünk, hogy parancsszóra lemondjunk róla, hiszen nekünk Magyarország az első!”



Koszorúzás a városházán



A hagyományoknak megfelelően a városházán kezdődött a délutáni ünnepség. Az aulában **dr. Antóny János**, a Nemzeti Bizottság elnöke, **dr. Vágvölgyi Ferenc** tanácselnök és **Kulisits Ferenc**, a forradalom áldozata emléktáblájához is nemzeti koszorút helyeztek el. Koszorúzott **Fercsák Róbert** polgármester és **Zsigó Róbert** államtitkár, a térség országgyűlési képviselője is (felvételünkön). Az egybegyűlteket innen vonultak át a Dérikertbe, a központi megemlékezés helyszínére.



Fercsák Róbert, Pogácsás Tibor, Bokányi Zoltán és dr. Fekecs Dénes a fővárosi ünnepségen

Rangos díjat kapott Fercsák Róbert

ÉRDEMREND Kopácsi Sándor Polgárőr Érdemrend kiüntetését vett át **Fercsák Róbert** bajai polgármester az Országos Polgárőr Szövetség budapesti ünnepségén, október 17-én. A polgárőrség legrangosabb elismerését azoknak a szervezeteknek és személyeknek adományozzák, akik tevékenységükkel, társadalmi szerepvállalásukkal hozzájárulnak a polgárőrök munkájához. Az ünnepségen a Bajai Polgárőr Egyesület munkáját is elismerték.

Egyenruhásokkal telt meg a Honvéd Kulturális Központ díszterme. Az Országos Polgárőr Szövetség minden évben megrendezi októberi ünnepét, tisztelegve az 1956-os forradalom eseményei és a polgárőrök áldozatos munkája előtt. A díszvendég, **Pogácsás Tibor**, a Belügyminisztérium államtitkára köszöntőjében a történelmi események máig ható szerepét hangsúlyozta.

Több mint száz elismerést adtak át az önkénteseknek és az őket összefogó szervezeteknek. Az *Év polgárőr egyesülete* díjat **Bokányi Zoltán**, a bajai egyesület elnöke vehette át. – Ez nemcsak az ideje, hanem az elmúlt évek kitartó munkáját és a fejlődésért tett erőfeszítéseinket díjazza.

A legrangosabbnak számító *Kopácsi Sándor Érdemrendek* is gazdára tal-

A legrangosabbnak számító Kopácsi Sándor Érdemrendet kapta meg idén Baja polgármestere, Fercsák Róbert, aki kiemelte: a bajai polgárőr szolgálat jelentős fejlődésen ment keresztül az elmúlt években, ennek is köszönhető az elismerés.

áltak. A polgárőrség első elnökéről elnevezett díjat korábban például **dr. Göncz Árpád** és **dr. Mádl Ferenc** köztársasági elnök, valamint **Boross Péter** miniszterelnök kapta. Ebben a kitüntetésben részesült idén Baja polgármestere is. **Fercsák Róbert** kiemelte: a bajai polgárőr szolgálat jelentős fejlődésen ment keresztül az elmúlt években, többek között ennek köszönhető az elismerés. – Az önkormányzat is komoly forrásokat biztosított, de a megyei és az országos vezetés is segítette a felszerelés fejlesztésében, eszközbeszerzésben, segítve a város közbiztonságát.

Dr. Túrós András, az Országos Polgárőr Szövetség elnök elmondta: a díjak odaítélésekor kikérik a megyei elnökök véleményét. – Figyelembe vesszük az aktivitást, az adott település közbiztonságát, a bűnmegelőzés hatékonyságát, az önkormányzattal, rendőrséggel való együttműködést és kapcsolatot.

Hazánkban közel 63 ezer önkéntes polgárőr dolgozik együtt a rendőrséggel és más hivatásos szervekkel. Munkájuk hozzájárul a helyi közbiztonsághoz, ennek köszönhetően Magyarországot a világ 15. legbiztonságosabb országaként tartják számon.

A természet ölelésében

TURISZTIKAI KÖZPONT A Bajai Festők és Kézművesek Baráti Egyesülete szervezésében **Robárné Mészáros Katalin** *A természet átölel* című festménykiállításában gyönyörködhetnek a művészpártolók október 22-én. **Vass Zsuzsa** elnök köszöntőjét követően **dr. Gál Zoltán** művelődéstörténész, a város díszpolgára méltatta az alkotót. Emlékeztetett: a művészetek egyetemessége jegyében több évtizeddel ezelőtt bevezette a kiállítás-megnyitók zenei gazdagítását, amely hagyománnyá vált – ezúttal **Magdali Anna** népdalénekes, valamint **dr. Béda Ildikó** és **Andócsiné Bea** készült hangulatos műsorral. Jelen kiállítására az alkotó új képeket gyűjtött egybe. S. B.



Mikor, hol, mi?

NOVEMBER 4., 9 ÓRA

PETŐFI-SZIGET

X. REGRECS TŰRAVERSENY november 4-én, vasárnap 9 órakor. Rajt és cél: Petőfi-sziget, Ifjúsági Szálló udvara.

NOVEMBER 4., 10-18 ÓRA

TURISZTIKAI KÖZPONT

III. BAJAI BABA-MAMA CSALÁDI NAP november 4-én, vasárnap 10-18 óra között a Turisztikai Központban.

NOVEMBER 4., 9.45

SZENT IMRE TÉR

EMLÉKÜNNEPSÉG és gyertyagyújtás az oroszországi kényszermunkára elhurcolt magyarországi németek tiszteletére november 4-én, vasárnap 9.45-kor a bajai Szent Imre téren (a III. Béla Gimnázium előtt).

NOVEMBER 5., 17 ÓRA

KÖZÖSSÉGI HÁZ

LIZA GYÖNGYEI Osztrogonác Erzsébet gyöngyfűző kiállítása nyílik november 5-én, hétfőn 17 órakor a Belvárosi Közösségi Házban. Megnyitja: dr. Zöld Lászlóné tanácsnok. Szervező: Bajai Festők és Kézművesek Baráti Egyesülete.

NOVEMBER 5., 18 ÓRA

VÁROSI KÖNYVTÁR

HÁBORÚS ÖSSZEOMLÁS ÉS FORRADALMAK MAGYARORSZÁGON 1918-19-ben. Dr. Galí Máté PhD előadása november 5-én, hétfőn 18 órától.

NOVEMBER 6., 17.30

ADVENTISTA SZÉKHÁZ

CSERÉLJÜNK JÖVŐT Dr. Gyetvai Gellért társadalomkutató előadása az ÉletFejlesztés előadásorozat keretében november 6-án, kedden 17.30-tól az adventista gyülekezet székházában (Baja, Bezerédj utca 5.).

NOVEMBER 6. ÉS 13., 19 ÓRA

BÁCSKAI KULTÚRPALOTA

SPIRÁL FILMKLUB A szürke senkik (magyar film) november 6-án, Max (kanadai-magyar-német-angol film) november 13-án, 19 órától.

NOVEMBER 7. ÉS 9.

VÁROSI SZÍNHÁZTEREM

MÁTYÁS KIRÁLY LEGENDÁI A Rábl Színház és Zenei Közösség mesejátéka. Bérletes előadások: november 7., szerda: 10.30, 13.45, 15.45. Bérletstűnet: november 9., 18 óra. Helyszín: városi színházterem.

NOVEMBER 8., 18 ÓRA

VÁROSI KÖNYVTÁR

ANEKDOTÁK—TÖRTÉNETEK—GONDOLATOK Szőke György István könyvbemutatója. A szerzővel dr. Munczig Dénesné, a polgármesteri hivatal kulturális referense beszélget november 8-án, csütörtökön 18 órától az Ady Endre Városi Könyvtárban.

NOVEMBER 9., 17 ÓRA

CSILLAGVIZSGÁLÓ

KÁNTOR JÓZSEF: TÁJSZÖVET című kiállítása nyílik november 9-én, pénteken 17 órakor a Borbás Mihály Bemutatóteremben. Megnyitja N. Kovács Zita művészettörténész.

NOVEMBER 9., 17 ÓRA

BELVÁROSI TEMPLOM

MÁRTON-NAPI PROGRAM a Belvárosi templom előtt november 9-én, pénteken 17 órától a Szent László ÁMK szervezésében (a Magyar Katolikus Kulturális Napok része).

NOVEMBER 10., 18 ÓRA

SZENT LÁSZLÓ ÁMK

CSAK EGY KIS MÉHE A Misztrál együttes koncertje megzenésített versekből november 10-én, szombaton 18 órától a Szent László ÁMK dísztermében (a Magyar Katolikus Kulturális Napok része).

NOVEMBER 10., 18 ÓRA

TURISZTIKAI KÖZPONT

A ZONGORA SOKSZÍNŰ NYELVEZETE Mihajlo Zurkovic zongoraművész koncertje november 10-én, szombaton 18 órától a Turisztikai Központban. Közreműködik a Misstiq Duo. Műsorvezető Pethő Attila.

NOVEMBER 10., 20 ÓRA

MALOM CLUB ÉTTEREM

MÁRTON-NAPI MULATSÁG A BOHÉMEKKEL november 10-én, szombaton 20 órai kezdettel a Malom Club Étteremben.

NOVEMBER 12., 18 ÓRA

VÁROSI KÖNYVTÁR

ZSIGMONDTÓL MÁTYÁS KIRÁLYIG Különleges évszázad a magyar királyság történetében. Keresztes József előadása november 12-én, hétfőn 18 órától az Ady Endre Városi Könyvtárban.

NOVEMBER 12., 18 ÓRA

SZENT LÁSZLÓ ÁMK

HISZEKEGY A Rábl Színház felolvasó estje a hitvallás köré válogatott versekből november 12-én, hétfőn 18 órától a Szent László ÁMK dísztermében (a Magyar Katolikus Kulturális Napok része).

NOVEMBER 13., 18 ÓRA

ELIZABET HOTEL

TEZO-KVÍZ Telek Zoltán vezetésével november 13-án, kedden 18 órától az Elizabet Hotelben (Baja, Bokodi út 17-21.). Asztalfoglalás: rendezveny@hotelelizabet.hu.

NOVEMBER 13.,

SZENT LÁSZLÓ ÁMK

KATANICS MÁRIA EMLÉKÜNNEP november 13-án, kedden 11 órától a Szent László ÁMK dísztermében. 17 órától érseki szentmise a Belvárosi templomban. 18.30-tól Hunyadi Mátyás egyházpolitikája címmel dr. Bábel Balázs érsek tart előadást a Szent László ÁMK dísztermében (a Magyar Katolikus Kulturális Napok része).

NOVEMBER 15., 14 ÓRA

SZENT LÁSZLÓ ÁMK

ESTERHÁZY PÁL NYOMÁN projektmegnyitó ünnepség november 15-én, csütörtökön 14 órától a Szent László ÁMK Lukin László ÉZI és AMI telephelyén (a Magyar Katolikus Kulturális Napok része).

NOVEMBER 15., 18 ÓRA

BÁCSKAI KULTÚRPALOTA

MŰZSA, FELESÉG, ÖNÁLLÓ MŰVÉSZ Jász Anikó és Czifra Erika előadása Kodály Zoltánné Sándor Emmáról és Tóth Kálmánné Majthényi Flóráról november 15-én, csütörtökön 18 órától a Bácskai Kultúrpalotában.

NOVEMBER 15., 20 ÓRA

SZENT LÁSZLÓ ÁMK

RÉM HANGOSAN ÉS IRTÓ KÖZEL A Rábl Színház és Zenei Közösség kamaradramája november 15-én, csütörtökön 20 órától a Szent László ÁMK dísztermében (a Magyar Katolikus Kulturális Napok része).

NOVEMBER 16., 16.30

CSILLAGVIZSGÁLÓ

TÁVCSÖVES ESTÉK a Bajai Csillagvizsgálóban (Tóth Kálmán utca 19.) november 16-án, pénteken, 16.30-20 órakor. Látnivalók: Hold, Mars, Uránusz, Neptunusz, Fiastyúk, Orion kód.

NOVEMBER 16.,

SZENT LÁSZLÓ ÁMK

SZENT ERZSÉBET ÜNNEP november 16-án, szombaton 10 órától a Szent László ÁMK udvarán. Szent Cecília Kulturális bemutató 17 órától a Türr István Sportcsarnokban (a Magyar Katolikus Kulturális Napok része).

Rendezettebb, szebb, élhetőbb

BÁCSKA Ismét kormányzati támogatásból szépülhetnek a térség települései. Intézmények újulnak meg, járdák és útszakaszok válnak korszerűbbé. Katymár, Gara és Bácsbokod is sikeresen pályázott a Belügyminisztérium kiírásán: közel 50 millió forintból fejlődhetnek tovább a községek.

Katymáron a védőnői szolgálat épületét korszerűsíti az önkormányzat mintegy 15,7 millió forintból. Kicszerélik az elavult fűtési rendszert és a nyílászárókat. Garán több olyan járdaszakasz is megújulhat, amelyeknek állapota az utóbbi időszakban problémássá vált. A két legforgalmasabb terület, a Kossuth és a Zrínyi utca gyalogútja válhat biztonságosabbá közel fél kilométeres szakaszon, 15 milliós beruházás révén.

Bácsbokod útfelújításra pályázott

sikeresen. A munkálatok 19,3 millió forintból valósulhatnak meg (a belügyminisztériumi támogatás 14,6 millió forint) a Petőfi utca majdnem 600 méteres szakaszán. A fejlesztés azért is fontos, mert az utcában több munkahely található, és itt működik az óvoda is.

A sikeres pályázatok ismét azt a célt szolgálják, hogy térségünk rendezettebb, szebb és élhetőbb legyen.

Zsigó Róbert államtitkár, Baja és térsége országgyűlési képviselője

elmondta: nagy öröm, hogy a kormányzat és az önkormányzatok jó együttműködésének eredményeként szinte minden hétre jut fejlesztés. – A mostani sikeres pályázatok ismét azt a célt szolgálják, hogy térségünk rendezettebb, szebb és élhetőbb legyen. Újból léphetünk egyet előre, s reményeim szerint ez a jövőben is így lesz.

Kormányzati támogatásból szépülhetnek a települések: Katymár, Gara és Bácsbokod sikeresen pályázott a Belügyminisztérium kiírásán: közel 50 millió forintból fejlődhetnek tovább.



Ismerkedés a gemenci erdővel

OKTATÁS A Magyarországi Németek ÁMK adott helyszínt október 5-6-án a Geo-Bio Szemináriumnak, ahol **Claudia Gust** (ZfA) német szaktanácsadó vezetésével a Magyarországon földrajzot és biológiát németül tanító pedagógusok gyűltek össze szakmai találkozóra szerte az országból. A képzés központi témája a víz volt, mivel Baja a vizek ölelésében fekszik.

Miután a városnéző kisvonattal megtekintettük a város nevezetességeit, egy pillantást vethettünk a Sugovicára és a Dunára, Pörbölön megkezdődött a szakmai program. **Barabás Tamás** erdősz, egykori MNÁMK-s diák német nyelvű vezetésével ismerkedtünk meg a Gemenc flórájával és faunájával, az ártéri erdővel, az ott folyó erdőgazdálkodással. A távolabbról érkezett pedagógusokat lenyűgözték a látottak, már a kapcsolat kiépítésével tervezték egy diákokkal történő látogatás lehetőségét.

Szombaton az MNÁMK falain belül folytattuk a munkát. **Sziebert János** vízügyi mémök tartott előadást a víz mint megújuló energiaforrás, illetve a magyar vízügy helyzete témakörben. Ellátogattunk a felújítás alatt álló Deák-zsiliphez, ahol **Mezőfi Márk** vezetésével sok információval gazdagodtunk.

A szeminárium zárásaként némi módszertani munka várt ránk az iskolában. Kora délután minden résztvevő rendkívül elégedetten, a Baja nyújtotta lehetőségektől elragadtatva, szakmailag feltöltődve, diákjai számára sok új információval, módszerrel gazdagodva térhetett haza.

NUBERNÉ HONTI IVETT, VUJKOV ÁGOTA, HEFNER ISTVÁNNÉ

Büszkéek a jó kapcsolatra

WAIBLINGEN Testvérvárosi találkozóra hívták a bajaiakat október 19-21. között Waiblingenbe. A német várossal harminc éves kapcsolat köti össze Baját, az elmúlt évtizedekben több területen is szoros együttműködés alakult ki. Idén közel 50 fős bajai delegáció kelt útra: a városvezetés képviselői mellett diákok, tanárai, nyugdíjasok és bajai családok alkották a csapatot, élvezve a német családok vendégszeretét.

A német város épp egy nagyobb szabású felújítás-sorozat folyamatában tart, **Andreas Hesky** főpolgármester mutatta be az utóbbi időszak beruházásait, zöldfejlesztéseit. Új köntöst kaptak a belváros történelmi nevezetességei, a város parkjait, játszótereit is fejlesztik (a városvezetés kiemelt figyelmet fordít a családokra!), a Rems folyó környékét pedig igyekeznek turistacsalogató helyszínné változtatni.

Szombaton a vendéglátók kulturális esttel készültek, bajai és waiblingeni fellépőkkel. **Andreas Hesky** főpolgármester köszöntőjében elmondta: büszke arra a kapcsolatra, amely egykor Csávollyal kezdődött, és Bajával alakult ki az elmúlt 30 esztendőben. Bíz benne, hogy a kapcsolat még hosszú évtizedeken keresztül megmarad a két város között.

Baja város nevében **Csubákné Besesek**

Andrea alpolgármester köszöntötte a vendégeket. Egyebek mellett **Sipos Loránd** bajai festő egyik munkáját (a bajai Szentháromság szobor ábrázolását) ajándékozta a főpolgármesternek. Mint mondta: a választás nem véletlen, hiszen mind a bajaiak, mind a waiblingeniek erős keresztény gyökerekkel rendelkeznek.

Az est során a helyi zeneiskola és a bajai Liszt Ferenc AMI növendékei adtak számot tudásukról: fuvola, zongora, harsona és tuba hangja is felcsendült a kulturális központban. A **Pethő Attila**, **Markóné Szalai Gyöngyvér** és **Czipták Zsolt** által vezetett bajai csapat óriási sikert aratott. A kulturális esten a bajai tűzoltók egy csoportja is jelen volt, a láng-

lovagok hétvégén waiblingeni kollégáiknál vendégeskedtek. Másnap a delegáció tagjai szentmisén, illetve istentiszteleten vettek részt, **Csubákné Besesek Andrea** pedig egy keresztény idősoththonba is ellátogatott. A nap kirándulással, este pedig operagálával folytatódott. Baja alpolgármestere elmondta: a találkozás mindig öröm, az eltelt évtizedek során barátságok, családi kapcsolatok szövődtek. Jövőre hasonlóan tartalmas programmal várják városunkba a waiblingenieket.



Andreas Hesky és Csubákné Besesek Andrea

42 elismerő megyei díj

TURISZTIKAI KÖZPONT A megyei önkormányzat rangos kitüntető díjak átadásával minden év októberében elismeri azon személyek, közösségek munkásságát, akik kiemelkedően eredményes teljesítményükkel a megye érdekeit és javát szolgálják. A díjazottak között van **Felső Barnabás, Göbl Vilmosné, dr. Mészáros Endre, András István, Feczák László, dr. Pencz Kornél és Markovics Józsefné** is.

Idén 42 díj átadásáról döntött a közgyűlés szeptember 28-i ülésén. Az ünnepség, melyen az 1956-os forradalomról is megemlékeztek, október 19-én, Baján, a Turisztikai Központban volt. Természetesen **Zsigó Róbert** államtitkár, a térség országgyűlési képviselője és **Fercsák Róbert** polgármester, a megyei közgyűlés tagja is részt vett az eseményen. A polgármester örömmel állapította meg, hogy a bajai kitüntetettek száma nagyobb volt az előző évekhez képest.

A megyei közgyűlés elnöke, **Rideg László** köszöntőjében kitért az október 6-i és 23-i eseményekre is, melyek egyrészt szomorúságra, másrészt bizakodásra adnak okot. „A magyar magyar, a nemzet nemzet, a haza haza maradt. Ezt nem veheti el tőlünk senki! '56-ban forradalom volt, mert a kommunista diktatúra ellen kelt fel a nép, s szabadságharc is, mert idegen nagyhatalmak törtek ellenünk, akik ellene harcoltunk. November 4-én brutálisan leverték, de a nemzeti kiállás él emlékeztetünkben!”

Bács-Kiskun megye közgyűlése kapcsán kiemelte: az a feladatuk, hogy a valamennyi lakos találja meg a számítását. „Legyen az a hely, ahol jó élni! 63 milliárd forintos fejlesztés zajlik a megyében, 400 pályázat megvalósításában segítünk. Minden településen van beruházás, ide tartozik például a bajai piac felújítása is. Egységes, pozitív jövőképet szeretnénk mindenki számára Bács-Kiskunban!”



A megyei díjakat Baján adták át, a közgyűlés ünnepi ülésén

FOTÓ: KOPRIS/NAASSZHU

Az ünnepi beszédet és műsort követően a Bács-Kiskun Megyéért Díjjal kitüntetett **Szarka Balázs**, az Univer cégcsoport vezérigazgatója mondott köszönetet a díjazottak nevében. „Megtisztelő, hogy a nemzeti ünnep alkalmából kitüntetést kaptunk. Családi és munkahelyi közösség kellett hozzá!”

A rendezvényt a kiskunmajsai *Mayossa Hagymányórzó Egyesület* néptáncosainak és a *RÁBL színpad* műsora, valamint a bajai *Liszt Ferenc Zeneiskola* kórusának előadása tette igazán ünnepivé.

A program zárásaként a megyei önkormányzat svédasztalos állófogadással vendégelte meg a meghívottakat, ahol a megye legjobbnak választott borait is megkóstolhatták a vendégek: a *Szentpéteri Borpince 2017-es Olaszrizlingjét* és a *Koch Borászat 2017-es Prémium Cabernet Sauvignon Roseját*, de asztalra került a *Koch Borászat 2015-ös Kadarkája* is.

A 2018. év díjazottai. 1. BÁCS-KISKUN MEGYÉ-

ÉRT DÍJ: Szarka Balázs. 2. BÁCS-KISKUN MEGYE GAZDASÁGÁÉRT DÍJ: Gulyás István, Kiss István, Weninger Richárd. 3. BÁCS-KISKUN MEGYE VIDÉKFEJLESZTÉSÉÉRT DÍJ: András Attila, Roszik Tamás. 4. BÁCS-KISKUN MEGYE TURIZMUSÁÉRT DÍJ: Dr. Bay Miklós és Dr. Bay Éva, Felső Barnabás Bálint. 5. BÁCS-KISKUN MEGYE EGÉSZSÉGÜGYÉÉRT DÍJ: Dr. Farkas István, Göbl Vilmosné, Dr. Skribanek László. 6. BÁCS-KISKUN MEGYE TUDOMÁNYOS ÉLETÉNEK FEJLŐDÉSÉÉRT DÍJ: GAMF Megalux Hungary csapat, Dr. Mészáros Endre. 7. BÁCS-KISKUN MEGYE KÖZIGAZGATÁSÁÉRT DÍJ: Beck Regina, Dr. Hell Gizella, Dr. Penczné Dr. Zoltán Zsuzsanna Ágnes. 8. BÁCS-KISKUN MEGYE KULTÚRÁJÁÉRT DÍJ: Bács-Kiskun Megyei Helyi Televíziósok Egyesülete, Székelyné Körösi Ilona, Szénásiné Harton Edit. 9. BÁCS-KISKUN MEGYE IFJÚSÁGÁNAK NEVELÉSÉÉRT DÍJ: Bolvári János, Magyar Kerékpáros Klub Kecskeméti Területi Szervezete, Varga Ferencné. 10. BÁCS-KISKUN MEGYE LAKOSSÁGÁNAK VÉDELMEÉRT DÍJ: Ádám József, András István. 11. BÁCS-KISKUN MEGYE KÖZÖSSÉGFEJLESZTÉSÉÉRT DÍJ: Feczák László, Lantos Szabolcs, Vassné Kelemen Ágnes. 12. BÁCS-KISKUN MEGYE NEMZETISÉGEIÉRT DÍJ: Dunaegyházi Nyugdíjas Klub „Jasna Jesen” énekkara, Kolompár László, Dr. Pencz Kornél. 13. ÉV POLGÁRMESTERE BÁCS-KISKUN MEGYÉBEN DÍJ: Basky András, Csontos Máté László, Dusnoki Csaba. 14. BÁCS-KISKUN MEGYE SPORTJÁÉRT DÍJ: Ambrus Ferenc István, Duna Aszfalt TVSE Labdarúgó Csapat, Hard Work Crosstraining. 15. BÁCS-KISKUN MEGYE NEMZETKÖZI KAPCSOLATAIÉRT DÍJ: Markovics Józsefné, Szécsiné Rédei Éva. 16. A BÁCS-KISKUN MEGYEI KÖZGYŰLÉS ELNÖKÉNEK KITÜNTETŐ DÍJA: Józán Tamás, Rédei Ildikó. 17. A BÁCS-KISKUN MEGYEI KÖZGYŰLÉS ELNÖKÉNEK ELISMERŐ OKLEVELE: Kanalas János, Haász László.



Az ünnepi megyei közgyűlés után: András István, Rideg László, Göbl Vilmosné, Fercsák Róbert, Markovics Józsefné, dr. Mészáros Endre

XXVII. KARÁCSONYT VÁRVA...

A Bajai Szent Rókus Kórház Koronária Alapítványa tisztelettel meghívja Önt, családját és barátait az idej, **XXVII. KARÁCSONYT VÁRVA... jótékonyági gálaműsorra 2018. december 8-án, szombaton, 16.30-tól** a Bácskai Kultúrpalotába.

Fellépők: **Eperjes Károly** (Kosuth- és Jászai Mari-díjas színművész, a Halhatatlanok Társulatának örökös tagja), **Sasvári Sándor** (Jászai Mari- és

EMERTon-díjas színművész, énekes) és lánya, **Sasvári Léna**, **Gyenis Erika** és **Ottmár Attila** (Bajai Fialatok Színháza), **Four Fathers Énekegyüttes**, **Bruttyó Ádám** (a Szegedi Tudományegyetem Zeneművészeti Kara I. éves hallgatója), **Dankó Trio** (Behán László hegedű, Németh Henrietta cselló, Dankó József zongora), **Vadvirág Népdalkör**. Karácsonyi köszöntőt mond **Fekete Szabolcs** esperes, a józsefvárosi Szent



József Plébánia plébánosa. Az est fővédnöke **Prof. Dr. Ungi Imre** egyetemi tanár, a Szegedi Kardiológiai Központ Szívkatéteres Laboratóriuma vezetője. Védnöke **Zsigó Róbert** államtitkár, Baja és térsége országgyűlési képviselője, valamint **Fercsák Róbert**, Baja város polgármestere és **dr. Tóth Gábor**, a Bajai Szent Rókus Kórház főigazgatója. Az est házigazdája: **Pethő Attila**. Szerkesztette és szervezte: **Menczer György**.

Jegyek válthatók a Bácskai Kultúrpalota jegyirodájában (Baja, Szentháromság tér 3., 79/321-341). **Jegyárak:** 4900 és 5600 Ft. Az est teljes bevételét a tavaly vásárolt MINDRAY lélegeztetőgép esedékes törlesztőrészletére, valamint egy Edan SE-12 Express EKG műszer vásárlására fordítjuk. Köszönjük, hogy jegye megvásárlásával Ön is támogatja célunkat!

Waiblingenben jártak



A bajai speciális iskola diákjai, **Andreas Hesky**, **Csubákné Besesek Andrea** és **Müller István**

KÜLKAPCSOLAT A bajai Egységes Módszertani és Gyógypedagógiai Intézet mintegy három évtizedre visszanyúló jó viszonyt ápol a waiblingeni Berufsbildungswerk speciális szakiskolával. A kölcsönös látogatások sora idén a bajaiakra esett: **Müller István** főigazgató kilenc diák és egy nevelő társaságában épp abban az időszakban tartózkodott Waiblingenben, amikor a városi küldöttség is ott időzött. **Csubákné Besesek Andrea** alpolgármester maga is el látogatott az iskolába – **Andreas Hesky** waiblingeni polgármester kíséretében –, amely azokban a napokban ünnepelte fennállásának 40. évfordulóját. Az intézményben ismerősök és ismeretlenek is nagy örömmel fogadták. – Büszke vagyunk a bajai speciális iskola diákjaira, akik képviselték intézményüket, bemutatták a náluk zajló munkát. A testvériskolát olyan serleggel lepték meg, amely a saját kerámia-műhelyükben készült, de további termékeket is hoztak, amelyeket egy standon meg lehetett vásárolni. A továbbiakban közös programokon vettek részt, azt példázva, hogy a két város közötti testvéri kapcsolat az intézmények szintjén is gyümölcsözően működik.



Az időseket ünnepelték

RÉM Idősek napjára gyűltek össze az ünnepeltek október 26-án a helyi közösségi házban, ahol **Papp Imréné** polgármester egy meghatározó történet felolvasásával köszöntötte a megjelent szépkorúakat. Mint elmondta: minden évnek megvolt a maga csodája, a hétköznapiak azonban sok nehézséget tartogattak, amelyeken a család, a barátok segítségével lehet úrrá lenni. – Korunkat ne a naptár számlálja. A lelkünk mutassa meg, mennyi idősnek érezzük magunkat. Mindig legyen ott a szemükben a szeretet, arcukon a mosoly. Az életszeretet, a bölcsesség mindenkit fiatalon tart. Köszönjük a gondoskodásukat! **Zsigó Róbert** államtitkár, a térség

országgyűlési képviselője köszönetet mondott a szépkorúaknak mindazért a munkáért, amelyet a mostani generáció érdekében végeztek. – Amink van, amilyenek vagyunk, azt Önöknek köszönhetjük! A Bács-Kiskun megyei önkormányzat nevében **Rausch Sándor** alelnök mondott köszöntő szavakat. Hangsúlyozta: a szülő-gyermek viszony nem üzleti alapú, nem adok-kapok elv alapján működik. A szülők önzetlenül adnak, és feltétel nélkül szeretnek. Szórakoztató műsorról a Szivárvány óvoda és az általános iskola diákjai, valamint a Gyöngyvirág népdalkör gondoskodott, majd közös vacsora és bál következett.

SÁNDOR BOGLÁRKA

A kisdíákok is felléptek



Megint megdőlt a legkisebb vízállás



A kis Sugó

FOTÓ: PUMP KÁROLY

DUNA Bajánál is többször megdőlt a negatív rekord az elmúlt hetekben. Október 19-én 33, majd október 26-án 32 centit mutatott a mérce. A kis víz a kikötőknek is komoly gondot okoz.

Az elmúlt hetekben a Duna vízállása a magyarországi felső és középső szakaszon folyamatosan alulmúlta az eddig mért legkisebb értékeket. Október 17-én, szerdán délben a Duna bajai szelvényében is megdőlt az eddigi (2018. augusztusi 47 cm) rekord. A Duna vízállása október 18-án, csütörtökön reggel 7 órakor 38, másnap reggel pedig 33 centiméter volt. Ennél is alacsonyabb, 32 centi lett a rekord október 26-án, pénteken.

A kisvíz gazdasági gondokkal is jár. Jelentősen csökkenhet idén az áruszállítás a Dunán a folyó alacsony vízszintje miatt, a bajai és a

paksi kikötőkben eddig az éves átlagforgalom fele teljesült. Az Országos Vízügyi Főigazgatóság szerdán hajnalban megtiltotta a teherhajóknak a folyón való közlekedést. – Az alacsony vízállás valamennyi dunai kikötőt

Bajánál már nyáron elérte a legkisebb vízállást a Duna, de októberben most még alacsonyabb volt a vízszint.

súlyosan érintette, a hajókat a szokásos, két méteres merüléshez képest 1,2-1,5 méterrel lehetett megrakodni – mondta **Szalma Béla**, a Magyar Dunai Kikötők Szövetsége elnöke. Úgy véli, a hazai dunai kikötők az utóbbi évtizedek egyik legrosszabb évét zárhatják, forgalmuk összességében

legalább 30 százalékkal csökkenhet. Hozátette: a dunai kikötők Magyarországon évente átlagosan 6-8 millió tonnás forgalmat bonyolítanak le, amelyből mintegy 2-3 millió tonna gabona. A mostani, kisebb forgalom miatt a kikötők raktárai is telítettek.

– A bajai kikötőből október közepéig az átlagos, 800 ezer tonna felét szállították el – mondta **Nagy László**, a 70-75 százalékbán mezőgazdasági árut forgalmazó Bajai Országos Közforgalmú Kikötőműködtető Kft. ügyvezető igazgatója. Jelentős vízszintemelkedés kellene ahhoz, hogy ismét megindulhasson a szokásos forgalom. Bajánál már nyáron elérte a legkisebb vízállást a Duna, de októberben most még alacsonyabb volt a vízszint. A várt árhullám azóta megérkezett, november elején 2 méterföléig emelkedik a vízszint a bajai szakaszon.

G. ZS./MTI



Hatalmas zátony a Dunán

FOTÓ: GÉCZY ZSOLT

Megújult utat adtak át

RÉM A felújított rémi bekötőút ünnepélyes átadására gyűltek össze a helyiek és vendégeik október 26-án, a Vízműtelepnél.

Papp Imréné polgármester elmondta: az utóbbi időszakban három jelentős beruházás valósult meg a községben. Tavaly novemberben megújult az óvoda, idén márciusban az egészségház, most pedig a mintegy két kilométeres útszakasz.

Zsigó Róbert államtitkár, a térség országgyűlési képviselője kiemelte: folyamatosan zajlanak az újtávítások a környéken kormányzati és önkormányzati összefogással. Mindig lesznek felújításra váró utak, az elkészült munka látványa és használata azonban öröm. Jelen beruházás mintegy 150 millió forintból valósult meg.

Rausch Sándor, a megyei közgyűlés alelnöke elmondta: a megye egyik legfőbb feladata, hogy mindenkit részesítsen a rendelkezésre álló for-



Sztana Zoltán, Papp Imréné, Zsigó Róbert és Rausch Sándor vágta át a szalagot

rásokból. Rémm okosan gazdálkodik, így sok fejlesztés valósulhat meg a községben. Papp Imréné átvette a megyei önkormányzat zászlóját, a község és a megyei közgyűlés köz-

ötti jó együttműködés jelképeként. **Sztana Zoltán**, a Magyar Közút Zrt. megyei igazgatója a beruházás technikai részleteit ismertette, majd rövid kultúrmysor és

papi áldás után ünnepélyes szalagátvágással adták át használatba a megújult szakaszt a közlekedők legnagyobb öröme. **SÁNDOR BOGLÁRKA**

Vételi szándéka van a városnak



SZÁLLODA A városvezetésnek szándékában áll megvásárolni jelenlegi tulajdonosától az egykori Sugovica Szálló és Kemping ingatlanegyüttest – hangzott el az október 25-i képviselő-testületi ülésen.

Amint arról **Fercsák Róbert** polgármester tájékoztatót: a Sugovica-Master 2006. Kft 2006-ban vásárolta meg a Bács-Kiskun megyei önkormányzattól a létesítményt, jelentős mértékű beruházást és fejlesztést kívántak végrehajtani. A beruházás azonban nem valósult meg, az épület állaga és környéke azóta folyamatosan romlik, egyre súlyosbodó közegészségügyi és környezetvédelmi károkat okozva. Ezekbe az önkormányzat jelen körülmények között nem tud beavatkozni, ezért döntöttek az esetleges megvásárlásról. A városvezetés írásban fordul az ingatlan jelenlegi tulajdonosához, tájékoztatást kérve a létesítménnyel kapcsolatos terveiről, az esetleges eladási szándékról, valamint annak feltételeiről. Az előterjesztést a képviselő-testület egyhangú döntéssel fogadta el. **S.B.**

Támogatják a foglalkoztatást

BAJA Egyhangú döntéssel fogadta el október 25-i ülésén a képviselő-testület a *Helyi foglalkoztatási együttműködések a bajai járásban* című pályázati projekthez kapcsolódó foglalkoztatási stratégiát és akciótervet. Az előterjesztő **Vedelek Norbert** alpolgármester ismertetése szerint az európai szociális alap és a magyar kormány együttműködésén alapuló projekt konzorciumi partnerei Baja város önkormányzata, a Bács-Kiskun megyei közgyűlés és a Magyar Máltai Szeretetszolgálat. A támogatási keret 280 millió forint.

A 2016-ban útjára indított program lényege a munkaerőpiac fejlesztése, a kereslet és kínálat összehangolása, a hátrányos helyzetű munkaerőpiaci csoportok felzárkóztatása és versenyképességének erősítése. Legfontosabb célkitűzés az inaktív, nyilvántartásokban nem szereplő személyek megszólítása, munkaerőpiaci piaci helyzetének és lehetőségeinek javítása, személyes mentorálás által. A Szentháromság tér 11. szám alatt megnyíló paktumirodában minden érdeklődő számára további információkkal szolgálnak a programról. **S. B.**



A bajai képviselő-testület fontos döntéseket hozott októberi ülésén

Átadták a felújított rendelőt

HADIK UTCA Újabb jelentős beruházást adtak át október 26-án: kormányzati és önkormányzati források révén megszépült a Hadik utcai orvosi rendelő.

Az 1990-ben épült ingatlan történetében még nem fordult elő ilyen mértékű fejlesztés. Kicserélték és modernizálták a fűtésrendszert, megtörtént az energetikai felújítás, a nyílászárók cseréje, felújították a teljes belső berendezést, új eszközöket vásároltak, akadálymentesítettek. A beruházás mintegy 47 milliárd forint, tájékoztatott **Fercsák Róbert** polgármester. – Nagy szükség van az egészségügyi fejlesztésekre. A város minden pontján haladunk, szétosztva az erre szánt forrásokat. Az állam ugyanis, az ellenzéki állításokkal szemben, semmilyen támogatási döntést sem vont vissza. A Hadik utcai létesítmény két körzet betegeit látja el. Most nemcsak az épület újult meg – jogos igényeként a környéken lakóknak és az itt dolgozó or-



Dr. Völgyi Balázs, dr. Czuck Antal, Zsigó Róbert, Fercsák Róbert és Csubákné Besesek Andrea vágta át a szalagot

FOTÓ: KOPRIISNASSZ.HU



A megújult épület

vosoknak –, a környezetet is megszépítettük. A mellette lévő játszótér segíthet a gyermekek számára a várakozási időben. A Mártonszállási útról ide vezető utat is kiszélesítették, padkázták, így a megközelítés is könnyebbé vált.

Zsigó Róbert államtitkár, a térség országgyűlési képviselője kiemelte: a kormány számára kiemelt jelentőséggel bír az egészségügy fejlesztése, 2010 óta mintegy 500 milliárd forintot fordítottak erre a célra. Bajára és a környező településekre 2014 óta mintegy 7 milliárd forint érkezett. Megújult a Bajai Szent Rókus Kórház, de jelentős fejlesztéseket vé-

geztek vidéki orvosi, gyermekorvosi, fogorvosi rendelőknél is. – Fontos, hogy a betegek minél biztonságosabb ellátást kapjanak, az orvosok és asszisztensek pedig megfelelő körülmények között dolgozhassanak.

A Hadik utcai rendelőben **dr. Völgyi Balázs** és **dr. Czuck Antal** mintegy 5000 beteget lát el. Mindketten örömeiket fejezték ki, amiért az önkormányzat partner volt elképzeléseik megvalósításában. Ennek köszönhetően magasabb színvonalú betegellátó munkát végezhetnek a szépen felújított, korszerű rendelőben.

SÁNDOR BOGLÁRKA

Kiemelték a maradványokat

SUGOVICA Az extrém alacsony vízállásnak köszönhetően előbukkantak a Petőfi-szigeti régi híd pillérmaradványait. Az Alsó Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság munkatársai egy kis merülésű úszótagon speciális munkagéppel és kézi bontó kalapács segítségével elbontották és feldarabolták a pillérek mederből kiálló részeit.

A Petőfi-szigetet a várossal összekötő régi hidat 1982-ben bontották le, a munka akkor részben robbantással történt. A hídpillér alapok mederben lévő szerkezeti elemeit azonban nem sikerült maradéktalanul eltávolítani az akkori kivitelezőnek, ezért volt szükség a munkára, olvasható a vízügyi igazgatóság közleményében.



Eltávolították a régi híd roncsait a Sugóból

Aszfaltozzák az utcákat



Csubákné Besesek Andrea és Fercsák Róbert a Bánk bán utcában

FOTÓ: KOPRIISNASSZ.HU

FEJLESZTÉS Régóta esedékes felújítás zajlik a Bánk bán utcában. – Néhány évvel ezelőtt megtörtént az előkészítés, apró zúzott kővel szórták fel. Tudjuk, sok még a földút, ez égető problémát jelent. A Bánk bán utca aszfaltozására a tervek már tavaly készen álltak, az idei költségvetési évben elkezdődhetett a munka. Bízunk benne, hogy az időjárás továbbra is kitart, míg befejeződik az aszfaltozás – mondta **Csubákné Besesek Andrea** alpolgármester, aki **Fercsák Róbert** polgármesterrel látogatott ki a helyszínre október 26-án.

Juhász István, a Kommunális Kft. vezetője beszámolója szerint a földmunkát és a szegélyezést a vízelvezető réteg terítése és tömörítése követi, majd jön a tükrözés és az aszfaltozás. A tervek szerint november közepére végeznek. Ugyanakkor elkezdődött már a Róka utca, a Róka köz és a Pető utca aszfaltozása is

SÁNDOR BOGLÁRKA



Dás László–Geszti Péter–Békés Pál: A DZSUNGEL KÖNYVE (musical két részben). Az eredeti színpadi változat kialakításában közreműködött: Hegedűs D. Géza és Radnóti Zsuzsa.

Rudyard Kipling azonos című műve alapján készült e lenyűgöző zenés színpadi változat, mely évtizedek óta nagy sikerrel fut számos színházban. A Bajai Fialatok Színházának újabb zenés szuperprodukciója varázslatos látványvilággal vár kicsiket és nagyokat a Bajai Városi Színházterembe!

Maugli szerepében: Torda Balázs. További főbb szerepekben: Balu: Balázsevits Tamás, Bagira: Terray Orsolya/Bárdos Gréta, Akela: Kerényi Ádám, Sír Kán: Kósa Zsolt m.v., Ká: Ottmár Attila, Csil Földes Péter, Túna: Nagy Alma Virág/Bányoczy Nóra, Buldeo: Kárpáti Kevin, Majomvezér: Kalmár Dávid, Kis Maugli: Hegyi Hunor/Szabó Bence. Koreográfus: Láng Barbara m.v. Koreográfus-asszisztens: Bárdos Petra, Agócs Nóra. Mozdítás, verekedés: Kovács Koko Gábor. Jelmez: Fehér-Baros Anikó. Díszlet: Kelle Kristóf. Rendező: Ottmár Attila.

Időpont: 2018. december 15. (19 óra), 16. (17 óra), 28. (19 óra), 29. (17 óra). Jegyek válthatók elővételben a Bácskai Kultúrpalota jegyirodájában (Baja, Szentháromság tér 3., 79/321-341). Jegyárak: 2800, 2400, 2000, 1500 Ft. A musicalt a Proscenium Szerzői Ügynökség Kft. engedélyével mutatják be.

A BABL Színpad és Zenei Közösség középiskolás tagozata bemutatja:

Mátyás király legendái

c. mesés drámajátékot

2018. NOVEMBER 9. 18.00
BAJA VÁROSI SZÍNHÁZTEREM

szereplők: Berta Anna, Bertini Sarah, Domonkos Dorina, Molnár Attila, Sári Máté, Szabó Dorina, Szemesi Csenge, Tóth Dániel
jelmez: Fehér-Baros Anikó, díszlet: Dani Gitta, Elek Csaba és a Ráid Színpad, technika: Szalkóczy Kristóf, Németh Dóra,
rendező: Dely Géza

Jegyek elővételben a KUPA jegyirodájában!

BAJA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
BAJA VÁROS MARKETING

TOMPOS KÁTYA KONCERT

A Bajai Fialatok Színháza meghívására a város vendége lesz Tompos Kátya Jászai Mari-díjas színésznő, énekesnő, aki Hrutka Róbert Fonogram- és Artisjus-díjas zeneszerzővel és Kalmus Felicián csellóművésszel közösen ad koncertet.

A koncert időpontja: 2018. november 12. (hétfő), 19 óra.

Helyszín: Bácskai Kultúrpalota.

Jegyek már válthatók elővételben a Bácskai Kultúrpalota jegyirodájában (Baja, Szentháromság tér 3., 79/321-341). Jegyárak: 2900, 3500 Ft.

A koncert a K&H Bank támogatásával valósul meg.

A koncert fő támogatója: K&H
Szervező: Bajai Fialatok Színháza

Tompos Kátya

Koncert

JÓTÉKONYSÁGI ÉTELOSZTÁSOK 2018.-2019.

2018. november 21. (szerda), 11-13 óráig Székelykáposzta Felajánló: Trigo Kft.

2018. november 28. (szerda), 11-13 óráig Babgulyás Felajánló: Axiál Kft.

2018. december 5. (szerda), 11-13 óráig Gulyásleves gazdagon Felajánló: Borbisztró

2018. december 12. (szerda), 11-13 óráig Vegyes sertéspörkölt Felajánló: Jamex Kft.

2018. december 20. (csütörtök), 11-13 óráig Halászlé Felajánló: Axiál Kft. és Bajai Halfőző Lovagrend

2019. január 16. (szerda), 11-13 óráig Krumplibaprikás gazdagon

Felajánló: Szent József Plébánia Karitászcsoportja

2019. január 23. (szerda), 11-13 óráig Bácskai rizses hús Felajánló: Máltai Szeretetszolgálat

2019. január 30. (szerda), 11-13 óráig Babgulyás Felajánló: Rotary Club Baja

2019. február 6. (szerda), 11-13 óráig Babfőzelék pörkölttel Felajánló: FitoHorm Kft.

2019. február 13. (szerda), 11-13 óráig Krumplibaprikás lecsókolbásszal Felajánló: Szent László ÁMK

2019. február 23. (szombat), 11-13 óráig Babgulyás Felajánló: Rotary Club Baja

A jótékonysági ételosztások helyszíne:

Belvárosi Közösségi Ház (Baja, Széchenyi u. 4-6.)

Támogatók:

Baja Város Önkormányzata, Baja Marketing Kft., Axiál Kft., Bácska Sütő és Édesipari Kft., Borbisztró, Eichardt Balázs, FitoHorm Kft., Gemenc Zrt., Jamex Kft., Kereszténydemokrata Néppárt, Leitert Ottó, Máltai Szeretetszolgálat, Rotary Club Baja, Sugó Pékség Kft., Szent József Plébánia Karitászcsoportja, Szent László ÁMK, Trigo Kft.

Trombita harsog...

ZENE A vaskúti Kraul Antal Fúvószenekar Egyesület hosszú évek óta meghatározó színfoltja a Bácska zenei életének. Az otthoni fellépések mellett a környék településein is rendszeresen sikerrel szerepelnek. Idén Baján két emlékezetes koncertet adtak: az elsőt az év kezdetén a Bácskai Kultúrpalotában, a másodikat pedig nyáron, a vízszínpadon. Műsorai között magyarországi német népi dallamok mellett a legkülönbözőbb zenei stílusok is megszólalnak.

Minden együttes felkészülésének és jó hangzásának záloga, hogy megfelelő hangszerekkel legyen felszerelve. Ennek érdekében a vaskútiak az elmúlt években rendszeresen pályáztak hangszerálmányuk karbantartására vagy újak beszerzésére. Így idén, a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatán keresztül a Német Szövetségi Belügyminisztérium által a magyarországi német kultúrscsoportok támogatására kiírt pályázat is hasznosnak bizonyult. A zenekar 1180 eurót nyert, amelyből – saját forrással kiegészítve – egy új trombitát vásároltak. A hangszer július

végén került a zenekar birtokába. Azóta kitartóan gyakorolnak, hogy a következő fellépéseken méltón mutathassák be a közönségnek.

A legfontosabb feladat az év ezen időszakában a felkészülés a hagyományos évzáró koncertjükre, melyet mindig december 29-én, 18 órakor tartanak a vaskúti Rendezvényteremben. A tavalyi műsor a visszaemlékezés és köszönetnyilvánítás jegyében telt az egyesületi működés 25 éves évfordulója okán, idén pedig az



újrakezdés és megújulás szellemében állítják össze a repertoárt. Tehetik mindezt azért, mert a Vaskúti Német Nemzetiségi Általános Iskolában a 2016/2017-es tanévtől kezdődően újra nagy szerepet kap a zenei nevelés, így az iskola hangszeres diákjaiból ismét megalakulhatott egy „kiszzenekar”. Az itteni ifjú zenészek közül néhányan már a Kraul Antal Fúvószenekarban is próbálgatják tehetségüket. Éppen ezért rájuk is szabva, de a régi tagok zenei emlékeit felidézve készülnek, hogy a lehető legváltozatosabb műsorral örvendeztethessék meg kedves közönségüket.



Nem emelik az adókat

Jövőre sem emelik Baján az adókat és illetékeket:

a képviselő-testület egyhangú szavazással fogadta el október 25-i ülésén

Fercsák Róbert polgármester erre vonatkozó előterjesztését. Amint az hozzászólásában **Kámáné dr. Bari Bernadett** Fidesz-frakcióvezető kiemelte: az

önkormányzati gazdálkodás stabil és biztonságos, ez teszi lehetővé, hogy a városban évek óta nem kellett adót emelni. Az előterjesztés azt is leszögezi: egyes adóneveknél javult az adózási

fejelem, ami bevételi többletet hozott. Megállapítható továbbá, hogy az adómértékek általánosságban jól igazodnak az adózók teherherviselő képességéhez. S. B.

székén **Fercsák Róbert** polgármester erre vonatkozó előterjesztését. Amint az hozzászólásában **Kámáné dr. Bari Bernadett** Fidesz-frakcióvezető kiemelte: az

Nemzeti Gyász Emléknapja (rendhagyó történelemóra)

2018. november 5. (hétfő), 10 óra

Városháza díszterme

Utána mécsesgyűjtés a Déri-kertben,
az áldozatok emlékművénél.

A ZONGORA SOKSZÍNŰ NYELVEZETE

Mihajlo Zurkovic
Zongoraművész

Nemzetközi kalandozások
a zongora és a triók világában
Műsorvezető: Petró Attila

2018. november 10. szombat
18.00 óra

Köszönetnyilvánítás:
MUSSTR
Duo

Turisztikai Központ
Baja, Petőfi sziget 11.

Jegyek: Tiszteletdíj: 3000,- Ft
Felnőtt jegy: 1800,- Ft
Díj: 500,- Ft

Jegyek vehetők a Bácskai Kultúrpalota Jegyirodájában (Baja, Szentháromság tér 3., Tel.: 79/321-341) és a helyszínen a koncert előtt.

Lakossági tájékoztató a Kinizsi Pál utcai óvoda előtti térburkolat kialakításáról

Tisztelt Bajaiak!

Ezúton tájékoztatom Önöket, hogy Baja Város Önkormányzat 2018. október 29-én, hétfőn megkezdte a Baja, Kinizsi Pál utca 1/b szám alatti óvoda előtti ideiglenes megállóhely szilárd burkolattal történő kiépítését.

A kivitelező a Bajai Kommunális Szolgáltató Kft.

A térburkolat kialakítása során szegélybontásra, stabilizált alapréteg és szegély építésére, illetve térburkolat elhelyezésére kerül sor.

Előreláthatólag a munkálatok november 10-ig tartanak.

Az úttest óvoda épülete felőli oldalának külső széle 1 m szélességben a kivitelezési munkák idejére elkerítésre kerül.

Az érintett útszakaszon a kihelyezett forgalom-korlátozási elemek (jelzőtáblák), a KRESZ szabályai szerint kell közlekedni.

Kérem Önöket, hogy rendszeresen figyeljék a bajaionkormanyzat.hu internetes oldalt.

Mindannyiunk közös érdeke, hogy a város fejlődjön, az infrastruktúránk gyarapodjon, ezért Baján a helyi közutak építése kiemelt helyi közügynek minősül, erre tekintettel kérjük az útburkolat építés megvalósításához szíves türelmét és megértését.

Baja, 2018. október 26. Tisztelettel: dr. Papp Zoltán jegyző

Maradt az intézményvezető

BÖLCSŐDE Ismét bizalmat szavazott a képviselő-testület a Bajai Egyesített Bölcsődék intézményvezetőjének. **Kiss Tiborné** 1997. október 1-jétől, megalakulása óta vezeti az intézményt, munkájával pedig teljes mértékben elégedettek, így benyújtott pályázata is kitűnő elbírálásban részesült.



A testületi ülés során mind **Fercsák Róbert** polgármester, mind **Csubákné Besesek Andrea** alpolgármester kiemelte a szoros és eredményes együttműködést, az utóbbi időszakban is számos fejlesztés valósult meg. A szakmai bizottságok és munkacsoportok is kifogástalannak találták a pályázót, akit a testület egyhangú szavazással erősített meg pozíciójában.

Kiss Tiborné a köszönet mellett kiemelte: olyan csapattal dolgozhat, amellyel mindent megtesznek a bajai bölcsődés korú gyermekek és szüleik érdekében.


S. B.

Szavazzunk a bajai jelöltre!

PRIMA-DÍJ Ismét van bajai várományosa a Bács-Kiskun megyei Prima-díjnak. **N. Kovács Zita** művészettörténészt, a Türr István Múzeum igazgatóját is jelölték. Kategóriagyőzelmé után bekerült a tízes mezőnybe.

A VOSZ Bács-Kiskun megyei szervezete 13 éve keresi a megye azon

személyiségeit, akik kiemelkedőt alkotnak egy-egy szakterületén. A kategóriagyőztesek közül szakmai zsűri bevonásával választják ki a három megyei Prima-díjast, a közönség pedig a www.primadij.hu oldalon november 14-ig voksolhat kedvencére, aki elnyerheti a Közönségdíjat.



IFJÚSÁGI SZÁLLÓ ÉTTEREM

Baja, Petőfi-sziget 5.
Tel.: +36 79/522-231
www.bajaturizmus.hu etterem@bajamarketingkft.hu

45. hét – 2018 november 05.-től november 09.-ig

NORMÁL MENÜ					
	Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek
Leves	Csontleves	Frankfurtleves	Vegyes zöldségleves	Fahéjas almaleves	Lebbencsleves
A	Bácskai rízeshús	Carbonara pagetti	BBQ Csirkecomb tepsis burgonyával	Dubarry sertészelet burgonyapürével	Kolozsvári rakott káposzta
B	Rántott csirkemell finomfőzeléssel	Baconben tekert csirkemáj hagymás burgonyával	Sajtos sertészelet friss salátával vagy fűszeres burgonyával	Orly halszelet francia salátával és petrezselymes rizzsel	Ananászos csirkemell sült burgonyával
C	Zöldséges pirított tészta túróktojással	Vanília krémes mákos-meggyes rakott kifli	Babfőzelék főtt tojással	Grill sajt salátával és sült burgonyával	Túrógombóc édes tejföllel locsolva
normál menü: 790,- Ft		leves nélkül: 640,- Ft		ételhordódoboz: 100,- Ft	

PRÉMIUM MENÜ					
	Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek
Leves	Csontleves	Frankfurtleves	Vegyes zöldségleves	Fahéjas almaleves	Lebbencsleves
Főétel	Cigánypecsenye savanyúság	Brüsszeli sertészelet (sajttal töltött) zöldséges rizzsel	Rántott sertésköröm fűszeres burgonyával és tartármártással	Gyros tál	Hagymával és szalonnával töltött rántott karaj tört burgonyával
Desszert	Túró Rudi palacsinta	Csokis kocka	Joghurtos-erdei gyümölcsös szelet	Rizsfelfújt gyümölcsöntettel	Vaníliás-barackos piskóta
prémium menü: 1070,- Ft		leves nélkül: 920,- Ft		leves és desszert nélkül: 750,- Ft	

ÚJ FIAT 500X. ÉLD ÁT A JÖVŐT! MÁR MA. 0% THM. FULL LED FÉNYSZÓRÓK.



MEGÉRKEZETT AZ

Ismerd meg a jövő technológiáit már ma. Újgenerációs Firefly motorok nagyobb erővel, nagyobb hatékonysággal. Innovatív vezetéstámogató- és biztonsági rendszerek. Teleföntükrözés szériában. Full LED fényszórók 20%-kal nagyobb fényerővel. Új dizájn. Az új 500X megérkezett.

Vegyes átlagfogyasztás: 4,2-7 l/100 km, CO₂-kibocsátás: 111-170 g/km. A tájékoztatás nem teljes körű, részletekről érdeklődjön márkakereskedésünkben.

A Vissza a jövőbe a Universal Studios és a U-Drive Joint Venture szerzői jog védelme alá eső bejegyzett védjegy. A Universal Studios engedélyével. Minden jog fenntartva.

KB AUTOTEAM KFT.
FIAT MÁRKAKERESKEDÉS ÉS MÁRKASZERVIZ
KISKUNHALAS, KECELI ÚT 19-23.
WWW.KBAUTOTEAM.HU
KBAUTO@KBAUTOTEAM.HU 06-77/422-596




Bajai szolgáltató a bajaiakért

56 db analóg TV csatorna
130 db digitális TV csatorna
több mint 20 digitális HD csatorna
20/10 MB/sec internet
TV + Internet 5.500 Ft/hó

Az **AKCIÓ** 1 év határozott idejű szerződés aláírása és átutalásos előfizetés esetén érvényes. (Baján, a szolgáltatási területünkön lakóhelyükön)

Az ár tartalmazza az ÁFA-t.



Bajanet Kft. Baja, Alkotmány 3.
Nyitva: H-P 8-16-g
79/420-695, 20/555-41-30 info@bajanet.hu

MŰFOGSORBA FOGBEPÓTLÁS

FOGSORJAVÍTÁS



Bongyik Dentál
Fogtechnika
Baja, Batthyány u. 11.

Kedvező ár - rövid határidő
Tel.: 79/425-360, 30/903-0875

www.evca.hu

NATÚR TERMÉKEK

szappan
tusfürdő
dezodor
testápoló
ajakápoló
arc szérum



A hirdetés bemutatásával,
2.500 Ft feletti vásárlás esetén ajándékba adunk egy 250 Ft értékű fürdőbombát.

Bélások Baden-Württembergben

CSERE Az idei tanévben ismét cserelátogatáson vesznek részt a Bajai III. Béla Gimnázium és a waiblingen melletti Friedensschule-Neustadt iskola diákja. A két intézmény 2016-ban vette fel a kapcsolatot. A program célja az angol és német nyelvi ismeretek alkalmazása, fejlesztése, valamint egymás kultúrájának megismerése. A szervezés már tavasszal megkezdődött, a technika vívmányainak köszönhetően a diákok régóta leveleztek, csevegtek, így szinte régi ismerősként köszöntötték egymást a személyes találkozáskor.

Szeptember 23-án 15 magyar diák utazott két kísérőtanárral (**Döményné Dobosi Lejla** és **Keresztesné Kubovics Margit**), menetrendszerinti járáttal Stuttgartba/Waiblingenbe. „Az éjszakai utazás fáradalmait gyorsan feledtette a lelkes fogadtatás a neustadti vonatállomáson, ahonnan együtt mentünk az iskolába. Az igazgató köszöntését és az iskola bemutatását sportvetélkedő követte, majd a diákok

hazatértek a vendéglátó családokhoz. Minden nap remek programokon vehettünk részt; ellátogattunk Stuttgartba, a Mercedes Múzeumba, és megcsodálhattuk a tartományi fővárost a Killesberg tetejéről. Bepillantást kaptunk a környék egyik leghíresebb péküzemének működésébe, ahol peracet süthettünk. **Andreas Hesky**, Waiblingen főpolgármestere is fogadott bennünket. Örömet fejezte ki, hogy a testvérvárosi kapcsolat ezen a szinten is működik, hiszen a fiatalok jelentik a jövőt. Az idegen nyelv gyakorlása mellett nagyon fontosnak tartja, hogy megismerjük egymás országát, kultúráját, gondolkodását, és barátságok szövődjenek a résztvevők között. A kulturális programok mellett a legnagyobb sikert a tripsdrilli vidámpark aratta.

A csereprogram október 27-én közös búcsúesttel zárult, ahol a német ta-

A program célja az angol és német nyelvi ismeretek alkalmazása, fejlesztése, valamint egymás kultúrájának megismerése. A szervezés már tavasszal megkezdődött.



nulók szülei is jelen voltak. Az este a bélások magyar dalokkal és néptáncokkal készültek, ami lelkes fogadtatásra talált. Az utolsó napot a diákok 17 óráig a családokkal töltötték, majd könnyes búcsút véve indultunk haza azzal a tudattal, ha minden jól megy, június első hetében mi látjuk vendégül a német diákokat. Addig is lehet e-mailezni, csevegni, fotókat cserélni.”

DÖMÉNYNÉ DOBOSI LEJLA

Kabdebó Tamásra emlékeztek

KÖNYVTÁR Baja jeles szülőtte, az író, költő, műfordító, irodalomtörténész **Kabdebó Tamás** már nem élhetette meg, hogy utolsó kötetét, a *Halásznai bókokat* című, angolul írott, 19 rövid, halféléről szóló, rokonoknak és barátoknak dedikált vidám írást tartalmazó könyvet szülővárosában is bemutassák.

Éppen a városi könyvtárba tervezett bemutató napján, május 25-én hunyt el Dublinban, 84 éves korában. Emlékére és családtagjai hívására bajai rokonai, barátai, olvasói és tisztelői október 24-én jöttek össze a zsinagógában.

Többen megjegyezték: a találkozón szinte érezték Kabdebó Tamás jelenlétét, szellemisége hatását. Ehhez nagyban hozzájárult, hogy írásai – versei, valamint a *Milyen színű éjjel a tenger?* című önéletrajzi

ihletésű novellája – olyan művész tolmácsolásában hangzottak el, mint **Mécs Károly**, a Nemzet Művésze, akit több évtizedes barátság fűzött

Kabdebóhoz. Az író két lánya, **Kabdebó Lili** és **Loft Andrea** visszaemlékezésében nemcsak a művész, hanem a gyermekeit rajongásig szerető



édesapa képét is felelevenítette. Felesége, **Anna Kane** magyarul olvasta fel emlékezését, de több pályatársa, barátja és tisztelője is elküldte üdvözlését az emlékezőknek és méltató sorait az egykori jó barátáról. Az egybegyűlteket felvételről meghallgathatták Kabdebó Tamás néhány megzenésített versét is. Csak az hal meg, akit elfelejtenek – hangzott el az emlékező esten. Kabdebó Tamás életműve, könyvei, versei által tovább él szülővárosa emlékezetében. S. B.

EMELŐKOSARAS

AUTÓ BÉRBEADÁS GÉPKÉZELŐVEL

- 120 Kg
- 11.6 méter
- 12.5 méter munkamagasság



- Reklámokhoz, cégtáblákhoz
- Gallyazás/favágáshoz
- Ereszcsatornákhöz
- Tető karbantartás/mosáshoz
- Festő munkákhoz

- Homlokzati munkákhoz
- Ablakok tisztításához
- Kandeláberekhez
- Díszítésekhez
- Klímaberendezéshez

- és sok egyéb magasban végzendő tevékenységekhez.

Molnár Ferencz Géza - 0630/842 20 31 - molnar.f.geza@gmail.com

Megújult a bekötőút

DUNAFALVA Idén a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretein belül országosan több mint 526 kilométernyi út teljes körű felújítását indíthatja el a Magyar Közút Zrt. A *Közlekedésfejlesztés Bács-Kiskun megyében I.* című projekt keretében megújult a Dunafalva bekötő út több mint 3 kilométeres szakasza. Az ünnepélyes műszaki átadás-átvételt október 18-án, csütörtökön tartották meg a helyszínen.

Magosi György polgármester hangsúlyozta: azért kérték, hogy Baranyából Bács-Kiskun megyéhez csatlakozhassanak, mert jelentős fejlesztésekben bíztak. A mostani útátadás is a megyeváltástól remélt előnyök egyike. Ünnepi beszédében **Zsigó Róbert** államtitkár, a térség országgyűlési képviselője arra hívta fel a figyelmet, hogy a választókerület több településén is útfelújítások zajlanak. „Ilyenkor egyrészt örülünk a fejlődésnek, másrészt felmerül, milyen

„Ilyenkor egyrészt örülünk a fejlődésnek, másrészt felmerül, milyen sok hasonló beruházásra van szükség. Remélem, nagyobb tudunk előrelépni ezen a területen.”

sok hasonló beruházásra van szükség. Remélem, nagyobb tudunk előrelépni ezen a területen.” Hozzátette: Dunafalván 13,6 millió forintból a konyha is megújulhat.

Rideg László, a megyei közgyűlés elnöke elmondta: a megyeváltásnak kézzelfogható eredménye van. Ilyen az útfelújítás is. „A jó kapcsolat jegyében hoztam egy megyezászlót, erősítve a község és Bács-Kiskun kapcsolatát.” A műszaki paramétereket **Sztana Zoltán** megyei igazgató (MK) ismertette. 3070 méteren



újult meg a bekötőút. A Dunafalva bekötő út érintett szakaszának teljes körű felújítása során a kivitelező cserélte a pályaszerkezetet, és két aszfaltréteggel erősítette meg a burkolatot. A meglévő földmedrű árkokat kitisztította, új burkolatjeleket festett és cserélte a jelzőtáblákat, továbbá két pár autóbuszöblöt

bazaltbeton burkolattal újított fel. A közbeszerzésen kiválasztott kivitelező tartotta a határidőt, s négy év jótállást vállalt.

A megyében összesen 100 kilométer út újulhat meg, jövőre valamennyi munkával végeznek. Az eseményt ünnepélyes szalagátvágás zárta.

GÉCZY ZSOLT



Megújuló összekötő utak

BÁCS-KISKUN A megyében már folyik a munka, a *Közlekedésfejlesztés Bács-Kiskun megyében I.* elnevezésű projekt közel 4.047 millió forint európai uniós vissza nem térítendő támogatásból valósítja meg a Magyar Közút Zrt.

A Kalocsát és Bácsalmást összekötő út több mint 2 kilométeren újulhat meg. A fejlesztés előreláthatóan 210 napot vesz igénybe.

A Kelebia-Baja összekötő út több mint 1,1 kilométeren újul meg. A fejlesztés előreláthatóan 45 napot vesz igénybe.



Vaskúti telephelyű cég
Társadalombiztosítási és bérügyi előadót keres megfelelő iskolai végzettséggel, szakmai gyakorlattal, azonnali munkakezdéssel.

Jelentkezni fényképes önéletrajz megküldésével e-mailben:

fbhnpkft@fbhnpkft.hu.

Képviselőink

Zsigó Róbert országgyűlési képviselő (Fidesz-KDNP) választókerületi irodája Vörösmarty utca 14. szám alatt hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 9-17, szombaton 9-12 óra között tart nyitva. Előzetes bejelentkezés: 79/422-034, 20/454-16-01, választókerületi iroda@gmail.com; zsigorobert@zsigorobert.hu. Honlap: zsigorobert.hu. Facebook: facebook.com/zsigorobert.

Fercsák Róbert polgármester (Fidesz-KDNP) minden hónap második péntekén 11-12 óra között tart fogadóórát a városházán. Előzetes bejelentkezés a 79/527-172-es telefonszámon.

Vedelek Norbert alpolgármester (Fidesz-KDNP) minden hónap utolsó péntekén tart fogadóórát a városházán. Előzetes bejelentkezés a 79/527-100-es telefonszámon.

Csubákné Besesek Andrea (Fidesz-KDNP) alpolgármester, az 1. számú választókerület önkormányzati képviselője: alpolgármesteri fogadóóra minden hónap utolsó péntekén. Előzetes bejelentkezés: 79/527-100. I. sz. kerületi fogadóóra: minden hónap első hétfőjén 17 órakor a Bajavíz Kft. Mártonszállási úti ebédlőjében.

Kovács Karolina (Fidesz-KDNP), a 2. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap első keddjén 17-18 óra között tart fogadóórát a Speciális Iskolában. Telefonszám: 70/778-36-52.

Kovács Csaba (Fidesz-KDNP), a 3. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap harmadik szerdáján 17 órától tart fogadóórát a városházán.

Dr. Zöld Lászlóné (Fidesz-KDNP), a 4. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap első szerdáján 16-17 óra között tart fogadóórát a Sugovica iskolában (Szent Antal utca 60.).

Dr. Vácíty József (Fidesz-KDNP), az 5. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap negyedik csütörtökön 16 órától tart fogadóórát a Vöröskereszt téri általános iskolában.

Dancsa Bálint (Fidesz-KDNP), a 8. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap utolsó szerdáján tart fogadóórát 17 órától a felsővárosi iskolában, a Flórián utca 20-24. szám alatt.

Szabó Hajnalka (Fidesz-KDNP), a 10. számú választókerület önkormányzati képviselője

minden hónap második hétfőjén 16.30-tól tart fogadóórát a szentistváni iskola B épületében (Dózsa György út 131-133.), illetve a hónap második keddjén 17 órától a Szent Balázs iskolában (Flórián utca 20-24.).

Kámánné dr. Bari Bernadett (Fidesz-KDNP) önkormányzati képviselő minden hónap harmadik szerdáján 16-17 óra között fogadóórát tart a városházán. Előzetes bejelentkezés a 79/886-224-es telefonszámon.

Dr. Révfy Zoltán (független), a 7. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap első keddjén, 15-16 óra között tart fogadóórát a Szent Imre 1. szám alatti ügyvédi irodában. Előzetes bejelentkezés a 79/612-236-os telefonszámon.

Csomor Csaba (független), a 9. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap második keddjén 17 órától tart fogadóórát Újvárosban, a Magyarországi Németek ÁMK-jában. Telefonszám: 20/9-325-125 (más időpontokban is).

Jaszenovics Istvánné (független) önkormányzati képviselő minden hónap 3. keddjén, 17-18 óra között tart fogadóórát a Bajai Szentistváni Általános Iskolában (Dózsa György út 131-133.). A 70/382-05-79 telefonszámon előzetesen egyeztetett helyen és időpontban szívesen áll minden lakos rendelkezésére.

Hajdú Miklós (Sikeres Bajáért Egyesület) önkormányzati képviselő minden hónap első hétfőjén 17-18 óráig az újvárosi iskola Apáczai termében, illetve a 70/332-83-66-os telefonszámon egyeztetett helyszínen és időpontban tart fogadóórát.

Teket Melinda (Sikeres Bajáért Egyesület), az 5. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap első hétfőjén, 16-18 óra között tart fogadóórát a Bereczki Máté Szakképző Iskola 5-ös számú tantermében.

László Károly (Sikeres Bajáért Egyesület) önkormányzati képviselő minden hónap első hétfőjén 17-18 óráig tart fogadóórát a Szent Balázs iskola ebédlőjében. Minden hónap első keddjén 17-18 óráig a Szentistváni Általános Iskola B épületének földszinti termében.

A **Bajai Cigány Önkormányzat** minden hónap utolsó péntekén, 11-12 óra között, a IV. körzet tanya 71/A. szám alatti irodában tart fogadóórát.

Új sportcsarnok épülhet



Fercsák Róbert jelentette be a jó hírt

KOSÁRLABDA Az Eötvös József Főiskola területén építene új kosárlabda csarnokot az állam, a Magyar Kosárlabda Szövetség, a bajai önkormányzat és a Bajai Női Kosárlabda Klub együttműködésében. A sportfejlesztési program keretében megvalósuló projektről az október 25-i képviselő-testületi ülésen szavaztak a városatyák. A Magyar Kosárlabdázók Szövetsége 566 millió forint társasági adóból származó támogatással vesz részt a programban. A szükséges önerőből az önkormányzat két részletben bruttó 150 millió forint kifizetését vállalja. Ennek fejében a BNKK kedvezményes ingatlanhasználati jogot biztosít az önkormányzatnak, amelynek értelmében a csarnokot 8-14 óra között térítésmentesen használhatják az iskolák testnevelés órák megtartására. További, nem oktatási célú sportesemények, kulturális és turisztikai rendezvények és a Rátégber László Nemzetközi Kosárlabda Sporttábor számára is helyszínt biztosít, ismertette **Fercsák Róbert** polgármester.

Az ingatlan nem kerül a BNKK tulajdonába, de a klub 15 évre szóló használati jogot kap. A képviselők egyhangúlag elfogadták a támogatási szerződésről és az együttműködési megállapodásról szóló előterjesztést. S. B.

Rendhagyó környezet óra

KIRÁNDULÁS Szeptember végén egy szép, napsütéses pénteki napon útra kelt a Sugovica Sportiskolai Általános Iskola Szent Antal utcai épületének alsó tagozata. A 138 kisgyerek tanítóik kíséretében városnéző kisonatozáson, dunai hajózáson, skanzen látogatáson vett részt. A programokon túl bőven volt lehetőség a szabad, önfelelt játéokra. Tanulóink fáradtan, de sok új élménnyel és ismerettel gazdagodva tértek vissza az iskolába. A megvalósításhoz szükséges anyagi támogatást köszönjük a Baja Város Önkormányzat Köznevelési, Ifjúsági és Sport Bizottságának. A TANÍTÓ NÉNINK



138 diák a szabadban tanult, kirándult és játszott



VÉRADÁS November 6-án, kedden 13-17 órakor véradást szervez a Vöröskereszt bajai szervezete a Bácskai Kultúrpalotában. Várják a donorokat.

Az év magyar vállalata az AXIÁL Kft.

AXIÁL SAJTÓKÖZLEMÉNY Október 11-én rendezték meg a Figyelő Top200 gálát a budapesti Várkert Bazárban. Az év egyik legjelentősebb hazai üzleti eseményén nyolc kategóriában osztottak ki díjakat, köztük Az év magyar vállalata elismerést is, melyet az AXIÁL Kft. vehetett át.

Olyan vállalatok jelentek meg a Figyelő Top200 gáláján, akik mellett, hogy jelentős szerepet töltenek be a hazai munkaerőpiacon, nagyságrendileg a hazai GDP felét termelik meg. Ezeket a cégeket számos szempont szerint lehet értékelni, a nehéz feladatot egy gazdasági szakemberekből álló zsűri tette meg, akik döntése alapján Az év magyar vállalata díjat az AXIÁL Kft. kapta.

Az AXIÁL 1991-ben, közvetlenül a rendszerváltás után alakult családi vállalkozás, amely azóta jelentős sikereket ért el. Kezdetben alkatrészek forgalmazásával foglalkozott, majd folyamatosan szélesítette kínálatát új és használt mezőgazdasági, építőipari, anyagmozgató gépekkel, speciálisan az ügyfelek igényeire szabott szerviz- és műszaki háttérrel szolgáló nyújtásával. Kínálatában számos megbízható, magas minőséget képviselő világmárka megtalálható: többek között például CLAAS, Fendt, Horsch, Manitou. Néhány évvel ezelőtt saját alkatrészmárkát is bevezetett a piacra ISTER néven.

A vállalat ma már cégcsoportként működik, 2001-ben alakult a gépbérletre és bér munka szolgáltatásokra szakosodott MANAX Kft., 2007-ben pedig a csoporton belül különálló szervezetté vált az Axiál Financial Services Kft. Utóbbi az üzletfeleket hitelek, lízingek, biztosítások közvetítésével és támogatások előfinanszírozásával segíti. Az AXIÁL Cégcsoportnak külföldi érdekeltségei vannak a szomszédos országokban, leányvállalata a szlovák HRIADEL és a román MUNAX is.

Az elismerést másodszor kapta meg a cég, először 2006-ban. Az eltelt 12 évben nagy utat tett meg a vállalkozás, sok tekintetben fejlődött

A bajai székhellyel működő társaság jelenleg az egyik legdinamikusabban növekvő magyar vállalat, az országban 19 AXIÁL-pontot üzemeltet, amelyeken valamennyi terméke és szolgáltatása elérhető. Csak 2011 és 2017 között 5,3 milliárd forintot fordított telephelyfejlesztésre, a beruházások eredményeként fedett szervizműhely-kapacitása a szervizt kiszolgáló helyiségekkel együtt 2017 végére elérte a 15 ezer négyzetmétert. A cégnél a jövő szakembereinek kinevelésére is nagy figyelmet fordítanak. Tavaly például 65 mezőgazdász és technikus tanuló, illetve 7 fő mezőgazdasági gépészmérnök szakra járó egyetemi hallgató szerzett gyakorlatot a vállalatnál.

Forgalmuk 2017-ben elérte a nettó 75,5 milliárd forintot: ennek 30 százalékát az Alkatrész-, 28 százalékát a Gép- 22 százalékát a CLAAS-, 8



Az év magyar vállalata díjat a gála keretében Harsányi Zoltan vette át Bártfai-Mager Andreától

százalékát a Használtgép-, 7 százalékát a Szerviz és 5 százalékát az Építő- és Anyagmozgatógép-üzletág tette ki.

Az év magyar vállalata díjat a gála keretében **Harsányi Zoltan**, a vállalat tulajdonos-üzveztője vette át **Bártfai-Mager Andreától**, a nemzeti vagyon kezeléséért felelős tárca nélküli minisztertől a hazai gazdasági és politikai elit jelenlétében. A vezetőtől megtudtuk, hogy az elismerést másodszor kapta meg a cég, először 2006-ban. Az eltelt 12 évben nagy utat tett meg a vállalkozás, sok tekintetben fejlődött, mind telephelyeinek, munkavállalóinak számát, mind szervezetét, folyamatait tekintve.

WWW.AXIAL.HU

Nagypapa-nap az óvodában

SZENT LÁSZLÓ ÁMK Ugye, szeretnél egy napig újra óvodás lenni? Így szólt a nagypapa-nap meghívójának első mondata. További feltételként szabtuk, hogy a résztvevők a reggelihez bicskát és házi finomságokat (kolbász, sonka) hozzanak magukkal, valamint egy kalapácsot és olyan „beszéd tárgyakat”, amelyek a foglalkozásukhoz vagy hobbiukhoz köthetők.

Elérkezett a várva várt reggel. A nagypapák csak jöttek egyre többen, kosarakkal, szerszámokkal, hátizsákkal. A gyerekek még ilyen jóízűen nem reggeliztek. Készültek a kiskatonák, a nagypapák bicskájával vágta a finom falatokat. Közben a csoportokban kézbe kerültek a kalapácsok diótöréshez, szögeléshez. Majd felcsendült a dal: „Egy kicsi mozgás mindenkinek kell.” Az Idősebbek is elkezdhetik torna főcíme, amellyel elkezdődött a nagypapák-unokák beemelegítése. A csoportokban folytatódott a közös foglalkoztatás. Más-más tevékenységgel készültek az óvónok. Leteszteltük a nagypapák kreativitását közös barkácsolás által, megismerkedtünk érdekes foglalkozásokkal, eszközökkel, megbizonyosodtak az idősebbek gasztronómiai tudásáról is. Volt itt



ostorcsattogtatás, gombaszakértői előadás, kőfaragás, írógépezés, fúrás-faragás, vágás, ragasztás, logikai feladatmegoldás, bölcs élettapasztalatok átadása. Mindez jó kedvvel, bőséggel, nagypapai odaadással és szeretettel. Köszönjük minden meghívottnak, aki jelenlétével, élettapasztalatával, szak tudásával gazdagította óvodánkat.

AZ ÓVODA DOLGOZÓI

CSELGÁNC

CSELGÁNC Szombathelyen rendezték meg október 21-én a Diák A és B országos bajnokságot. A Mogyi Bajai Judo Club versenyzői 1 érmes és 2 pontszerző helyezést értek el. **Diák B:** lány 44 kg 3. **Szőllősi Liliána**, 7. **Petrovác Hanna**, fiú 45 kg **Illés Máté** helyzetlen, 35 kg **Dór Dávid** helyzetlen, 32 kg; **Dór János** 5. **Diák A:** 45 kg **Lajdi Csaba** helyzetlen, 49 kg **Schauer András** helyzetlen.

KÉZILABDA Sorozatban harmadik mérkőzését veszítette el a Bajai KSE NB II-es férfi csapata. A Siklós vendégeként maradtak alul 28-23-ra. A hazaiak a mérkőzésen kilenc találattal jutó **Szommer** vezérletével már az első féldőben háromgólos előnyre tettek szert, amit a folytatásban tovább növeltek. **MK Pelikán-Siklós KC-Bajai KSE 28-23 (12-9).**

KOSÁRLABDA A Bajai Bácska FKE B csoportos férfi csapata a szintén hibátlan mutatóval rendelkező Alba-Fehérvár U23 gárdáját verte 90-69 (21-15, 30-20, 23-16, 16-18) arányban az MNÁMK sportcsarnokában. A 6. fordulón listavezetőként látta vendégül a 11. helyezett Újpest-MT-t. Az utolsó percre döntetlennel fordultak, majd újabb vendég pontok születtek. A végére még az idegek is felmondták a szolgálatot a Bácska játékosainál. **Bajai Bácska FKE – Újpest MT 59-68 (15-18, 15-12, 13-16, 16-22).**

LABDARÚGÁS Közel járt az első pont megszerzéséhez a Bajaszentistván megyei 2. osztályú csapata. A sereghajtó Érsekcsanádton kapott ki 2-1-re. A következő fordulón a dobogóért harcoló Mélykút 4-1-es győzelemmel igazolta a papírformát. **Bajaszentistváni SK-Mélykúti SE 1-4 (0-0).**

TENISZ Soroksáron október 20-22-én rendezték meg a szabadtéri szezon utolsó országos play and stay tenisz versenyét. A HPS Top Series versenyen **Szalay Milla** zöld pályán az egy évvel idősebbek (10-11 évesek) között nyert. **Bátyity Bodó András** saját korosztályában, a piros pályán II. helyezést ért el.



Vedelek Norbert, Fercsák Róbert, Szigetvári Mercédesz, Csubákné Besesek Andrea, Hammer Erik a városháza dísztermében

Remekelt Nassauban, az október 18-21-én megrendezett junior világbajnokságon a bajai Szigetvári Mercédesz.

Radics Attila edző beszámolója szerint először a hazaiak versenyzőjét, **Sasha Ingrahamot** múlta felül könnyedén. Alig egy perc után ipponnal győzött. A negyeddöntőben a kontinensbajnok brazil **Luiza Cruz** ellen bravúros győzelmet aratott. A mintegy 30 kilóval nehezebb sportolót rendkívül taktikus judóval verte. A négy között viszont **Szigetvári Mercédesz** már nem bírta a japán **Kodama Hikaruval**, akitől balra belső combdobással ipponnal kapott ki. Az éremért továbbra is harcban volt, a francia **Laura Fuseauval** kellett szembenéznie. A Mogyi-Bajai JC sportolója az első percben kicsit elaludt, Fuseau pedig vazarit szer-

zett. Hiába élénkült fel Szigetvári a folytatásban, akciót nem hajtott végre, így a nagyon értékes ötödik helyen zárta a világbajnokságot.

A bajai képviselő-testület ismét köszöntéssel kezdte ülést. A városháza dísztermébe invitálták október 25-én **Szigetvári Mercédeszt** és edzőjét, **Hammer Eriket**. „Újabb ragyogó bajai sportteljesítménynek örülhetünk”, mondta **Fercsák Róbert** polgármester. A Mogyi-Bajai JC kiváló sportolója (+78 kg) aranyérmeket nyert a junior Európa-bajnokságon, majd szerepelt a felnőtt és a junior világbajnokságon is, utóbbin az előkelő 5. helyen végzett. Szigetvári Mercédeszt és edzőjét **Fercsák Róbert** polgármester, valamint **Csubákné Besesek Andrea** és **Vedelek Norbert** alpolgármester köszöntötte a testületi ülés előtt.

Öreg tornász nem vén tornász

BAJA Old boys–old girls elnevezéssel tornaversenyt rendeztek. Az országos megmérettetésre azokat várták, akik legalább két éve abbahagyták a versenyszerű sportolást. A nevezők igazolták, hogy hiába telt el esetenként több évtized, nem felejtették el sportágukat.

Baja legutóbb négy évvel ezelőtt adott otthont a versenynek, ahol a szenior korú tornászok mérik össze a tudásukat. A hölgyek három, a férfiak négy szerezhetnek pontot a közönségnek. Idén 13 csapat nevezett az ország több pontjáról (Pécs, Szeged, Székesfehérvár, Budapest). Négy évvel ezelőtt nagyon jó visszhangja volt a bajai szervezésnek,



ennek tulajdonítható, hogy a szövetség ismét idehozta a 20 éves múltú visszatekintő versenyt. – **Borkai Zsolt** találta ki 1996-ban, hogy a kiöregedett tornászokat összeko-vácsolja – ismertette **Juhász István** főszervező.

Idén a honi szövetséget az olimpiai bronzérmes, háromszoros Európa-bajnok **Guczoghy György** képviselte, aki számára különösen kedves a szeniorok versengése. A remek hangulatú versenyen tökéletesen látszott, hogy a tornászok nagy baráti közösséget alkotnak: a gyakorlatok alatt együtt szurkoltak egymásnak, az este pedig közös múltidézéssel ért véget.

BAJAI TV

Segítsünk Vereczkei Zsoltnak!



Amint arról már beszámoltunk, bajai jelölje is van idén az országos Prima Primissima Díjnak: magyar sport kategóriában Vereczkei Zsolt paraúszó. Mindannyian segíthetünk a város díszpolgárának, hogy megnyerje a közönségdíjat.

Akár óránként küldhetünk sms-t (nem emelt díjas!) a +36/70/707-7000 számra a kód-jával: 24. Szavazni december 5-ig lehet. Hajrá Zsolti, hajrá Baja!

Két bajnoki cím!



Tataházaán versenyeztek a veteránok

CSELGÁNCS Cegléden rendezték meg a II. osztályú Felnőtt Országos Bajnokságot október 28-án. **Knetig Emőke** és **Balogh Daniella** aranyérmet nyert. *Eredmények:* 57 kg **Knetig Emőke** 1. hely, 57 kg **Dékány Kata** 5. hely, 63 kg **Balogh Daniella** 1. hely, 66 kg **Béres Vince** 3. hely, 66 kg **Végyvári Dániel** 5. hely, 66 kg **Tarnai Kevin** 7. hely, 66 kg **Tábori Bence** 7. hely. Tataházaán amatőr versenyt rendeztek október 27-én. A bajai veteránok szépen szerepeltek. *Állasküzdelem:* **Geringer János** 3. hely, **Kacsúr János** 3. hely, **Kovács Máté** 2. hely, **Husti Benjamin** 1. hely. *Földharc:* **Mészáros Tamás** 3. hely, **Husti Benjamin** 2. hely, **Szabó Gábor** 1. hely.

Népes és erős mezőny



KÜZDŐSPORT Az eddigi legnagyobb K1 országos bajnokságot rendezték meg október 20-án Baján, a Magyarországi Németek ÁMK sportcsarnokában. 36 egyesület 216 harcosa küzdött.

A sportolók a páston és a ringben is bizonyíthattak, látványos összecsapásokat látott a közönség. A bajaiak népes csapattal indultak a hazai erőpróban, s jól is szerepeltek. **Mamuzsity Ádám** és **Tukacs Fanni** két kategóriában szerzett aranyérmet.

A bajaiak már nyár elején megkezdték a felkészülést. Fizikailag és mentálisan is erősek voltak a sportolók, mondta **Mezőfi Richárd** edző. A Kick-ThaiBoxing Team Baja nyolc arany-, nyolc ezüst és egy bronzérmet nyert az országos bajnokságon.

Világbajnokságra készül **Tukacs Fanni** és **Török Dénes Milán**, november elején Oroszországban versenyeznek, mondta el **Mezőfi András** vezetőedző.

